

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA •• AVISOS Y NOTICIAS

Un mes	...
Estranjero (trín. extra)	...
Número suelto	...
Id. at. 252-0	...



Doña Catalina Jaume Bonet

de Rosselló García

Falleció esta madrugada, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Su desconsolada familia con angustioso dolor participa a sus amistades tan sensible pérdida y al rogar la tengan presente en sus oraciones les suplican asistan al Rosario que se aplicará por su alma a las 6 y media de la tarde de hoy en la Parroquia de San Nicolás y seguidamente a la conducción del cadáver; como al funeral que se dirá en la citada Parroquia mañana doce del actual a las once horas de la mañana.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: San Bartolomé núm. 5-2.º

El Ilmo. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Juan Belmonte, herido



Toreando en una función benéfica, en la Plaza de Madrid, sufrió una cogida el famoso trianero. En brazos de los asistentes es conducido a la enfermería

COLABORACION

Con Juan Belmonte y con D. Juan Belmonte

Juan Belmonte vuelve a estar de moda. Se ha caído de un caballo, como el príncipe de Gales, que se caía los martes, jueves y sábados, y su nombre suena, además, con motivo de todo ese lío de las aceitunas. Hablar en estos momentos de Belmonte, es lo que se llama servir a la actualidad. Pero hay que referirse a Juan Belmonte el torero, y a don Juan Belmonte el propietario andaluz, el cosechero.

Aun hay otro Juan Belmonte. El Belmonte intelectual. Belmonte está codeándose con un cierto intelecto uai-mo, antes que Ignacio Sánchez Mejías, quien llega a intentar la literatura y todo. Como Sánchez Mejías tiene su punto de contacto con un grupo intelectual donde están los Cossío, Federico García Sanchiz, Albertí, etc., Belmonte entra en el clima de hombres anteriores: Pérez de Ayala, Marañón. A Ignacio Sánchez Mejías le hará un retrato Marija Mayo o Francisco Bo-

res. A Juan Belmonte le retrataron Zuloaga y Romero de Torres.

Para no dudar del clima intelectual en que Belmonte tiene un puesto estimable, ligeramente pintoresco, hay que ver donde vive o donde, al menos, tiene un piso: en la calle de Espalter, número once. El tiene alquilado un ático. Y en la misma casa viven: Ramón Pérez de Ayala, Alvarez Del Vayo, Araquistain, y Ramiro de Maeztu. Maeztu vive en el piso bajo.

Belmonte da la impresión de que vive solo, de que su casa es como un apeadero. Debe tener a su familia fuera. Belmonte está acompañado solamente de una vieja criada. —El señorito guarda cama... No sé si podrá usted verle.

Yo recuerdo que en Vichy me recibió acostado el ex rey don Manuel de Braganza. ¿Por qué no me va a recibir Belmonte?

—Sí, mujer. Dígame que es un momento.

Desaparece, parlamenta en un largo murmullo que percibo desde el pasillo, y por fin vuelve.

—Pase usted.

Belmonte está realmente acostado. En la gran cama, su cuerpo enjuto casi no se advierte. La barbilla es igual que la de nuestro embajador en Londres. Tampoco dista mucho de un más disimulado proximatismo del doctor antidonjuánico, y también recuerda la del ex rey de España, don Alfonso de Borbón.

—Aquí me tiene usted—dice—muy fastidiado. Muy fastidiado. Me acaban de dar unas friegas. Y me molesta mucho. En fin ¿qué le trae por aquí?

—Verle a usted.

—¿Con o sin interviú?

—Sin interviú apenas. En las modernas interviús apenas hay que preguntar ni contestar nada. ¿Qué le preocupa a usted más: esos dolores físicos o el problema del campo andaluz?

—¡Hombre!..

Se revuelve un momento en el lecho. Noto como el camino de pauta le produce molestia. ¡Ajá! Ya está bien don Juan Belmonte. Desarruga lo que puede el entrecejo, y me dice:

—¿Pues el problema del campo andaluz ¿Ni que decir tiene!

—¿Le ha afectado a usted directamente?

—Naturalmente que sí. He tenido que pagar los jornales más caros.

Pero esto no tiene demasiada importancia. Todo sube, todo se encarece. Es perfectamente natural.

—Y, dígame usted: ¿es cierto ese truco ingeniosísimo que se le atribuye de la recolección de aceitunas, por el que regalaba usted la cosecha, y luego la compró, una vez recogida por los «agraciados», ahorrándose mucho de lo que le hubiera costado la recolección?..

—No. Eso puede que sea muy gracioso. Lo es sin duda. Pero no es verdad.

—¿En rotundo?

—En rotundo.

Hay que dejar a Juan Belmonte y a don Juan Belmonte. No sería prudente abusar más de la cordialidad de este hombre que está acostado y casi doliente.

—Bien, le dejo a usted. Muchas gracias, don Juan. ¿Tiene usted nostalgia de los toros?

Belmonte sonrío: —¡Hombre! Unas majalías.. todo hay que decirlo. —Que usted se mejore.

César GONZALEZ RUANO

De Pollensa

CONFERENCIA DE D. RAFAEL MORATO

«Orientación y selección profesional» fué el tema escogido por nuestro amigo el Ingeniero industrial don Rafael Morato para desarrollar en la tercera de las conferencias organizadas por la Junta Directiva del Club Pollensa.

El acto tuvo lugar, como los anteriores, en el salón de actos de la mencionada sociedad, viéndose concurridísimo.

El conferenciante, con perfecto dominio del asunto, comenzó su interesante disertación explicando los distintos conceptos del trabajo desde el Castigo Bíblico hasta nuestros días.

«Ganarás el pan con el sudor de tu rostro» hizo que en los pueblos primitivos fuese considerado el trabajo como cosa degradante y sólo aceptada por fuerza superior.

La esclavitud que el guerrero vencedor imponía a las naciones vencidas se dulcificó debido a las doctrinas de Cristo y el trabajo dejó de tener el estigma de degradación y la tiranía de una condición inferior.

Aunque la esclavitud comienza a desaparecer, Europa continúa todavía en la Edad Media con los siervos y los mismos esclavos, y si bien vemos aparecer la formidable organización gremial, el prejuicio contra el trabajo incluso profesional continúa perdurando.

Con la Revolución Francesa comienza una nueva época, y la noción del trabajo deja de ser deprimente porque todas las formas de trabajo y de actividad son asequibles a todo el mundo, iniciándose un bienestar para la humanidad.

Finalmente, en España se estampa en el art.º I de la Constitución que «es una República democrática de trabajadores».

Paralelamente a la evolución del concepto del trabajo la organización y selección iban evolucionando a través de los tiempos.

Asiria, Caldea, India y Egipto, pueblos primitivos, no hicieron sino prac-

EL HUMOR AJENO



—¿Pues si yo le contara a usted cosas de mi marido! ¡Con decirle que ayer se negó a comprarme un collar de perlas de 800.000 francos!

—¡Y luego se extrañan de que haya tantos divorcios! (De «La Petite Gironde»)

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, miércoles, a las seis de la tarde

Ultimo día de la película de los grandes éxitos

EL PRESIDIO



El Ilmo. Sr. D. Francisco Diaz Molina
Delegado de Hacienda de esta provincia, jubilado
Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(R. P. D.)

Su desconsolada esposa doña Raimunda Panilla, Tina y demás familia, participan a sus amistades que el rosario tendrá lugar, hoy, en la Catedral Basílica a las once y media y seguidamente se verificará la conducción del cadáver al Cementerio.

El viernes 13 de los corrientes se dirá un turro de misas en sufragio del finado desde las 8 hasta las 12 en la Capilla de Nuestra Señora del Carmen de la citada Catedral.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Palacio 36.
El Arzobispo Obispo de Mallorca y los Ilmos. Obispos de Huesca y Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ficar una rigurosa selección al establecer las Castas. Cartago y Fenicia nos presentan, con sus manufacturas, la primera, y con su comercio la segunda, altos ejemplos de selección y no hay duda que en la antigua Roma la diferencia entre un Patrio y un esclavo es bien manifiesta.

Al lado de esta selección que podríamos llamar social, hallaríamos ejemplos de otra idea, más elevada de selección: la preselección.

Así, dice el señor Morató, en la astucia y el ingenio, corrientes en el enano o deforme, no hay duda que fuesen la causa de que los grandes señores los eligiesen para bufón en sus respectivas cortes.

La banca y el comercio de dinero quedan circunscritos a un grupo racial durante los tiempos medievales y hasta modernos. Los árabes tenían establecidas ciertas condiciones para aspirar a Califa, y finalmente Cambó en Barcelona crea el Instituto de Alta Política de donde han de salir los técnicos en el difícil arte de gobernar.

El conferenciante explica luego la selección en la parte fisiológica y patogénica que establece normas adop-

tadas ya en los códigos de trabajo del mundo civilizado.

Pero en Norteamérica donde comenzó a verse el verdadero sentido práctico de la selección y orientación: Parsons y Taylor, el primero orientando a la juventud y el segundo con su principio económico, van poniendo jalones a la nueva organización del trabajo.

El Sr. Morató cita aquí muchísimos procedimientos para la selección profesional, clasificando debidamente las aptitudes. Difícil sería exponerlas prolijamente en esta crónica; pero hace resaltar la necesidad de que sea en la escuela primaria donde comience el estudio del individuo y termina su interesante apología de la selección que comentamos y poniendo de relieve las infinitas ventajas que para la humanidad reportará dicha selección.

El señor Morató fué muy aplaudido y felicitado, aplausos y felicitaciones a las que unimos los nuestros.

La próxima conferencia correrá a cargo del que estas líneas escribe quien disertará sobre el tema «Actividad Mental».—P. R. M.
8-11-31.

III Asamblea de Fabricantes de calzado

INAUGURACION DE LA ASAMBLEA EN LA DIPUTACION

Conforme habíamos anunciado, a las doce de la mañana de ayer, se inauguró, en el Salón de actos de la Diputación, la III Asamblea de la Unión Nacional de Fabricantes de Calzado.

Presidió el acto el Gobernador civil Sr. Manent, al que acompañaban don José M.^a Domínguez, Presidente de la Unión Nacional; don Francisco Juliá, Presidente de la Diputación; don Francisco Villalonga, Alcalde de esta ciudad y don José T. Canet, Diputado a Cortes por Baleares.

Figuran en la Asamblea, por los centros de producción que se citan, estas representaciones:

Elda: don Angel Vera; Valencia: don Vicente Domingo; Pamplona: don Tomás Anechina; Barcelona: don Mateo Rossell; Sitges: don José Planas; Binisalem: don Pedro Ferrer; Inca: Señores Gelabert y Pujol; Lluçmayor: SSres. Munar y Clar; Ciudadela: señor Gelabert; Zaragoza: señor Marqueta; Castellón: Sr. Albert; Tarragona: señor Martí; Almansa: don Ernesto Colomá; Elche: don Juan Pérez; Concentaina: don Venancio Riera; Valverde del Camino: don José María Morales.

Acompañan a estas representaciones un centenar de asambleístas entre ellos algunas señoras.

Abierto el acto, el Gobernador don Juan Manent agradeció el honor que se le dispensó, de presidir la Asamblea, en la que había importantes representaciones.

Se ofreció, en nombre del Gobier-

no, y en cuanto de él depende, para ayudar en las tareas de la Asamblea, y en elevar conclusiones, máxime, en estos momentos de desequilibrio económico, que es de largos años, y no nacional, sino mundial, como consecuencia de que el mundo gastó demasiado en momentos de locura y ahora, de prisa, quiere restablecer lo que gastó.

Esta Asamblea, ha de ser objeto de mi predilección—añadió el Sr. Manent—por ser yo hijo de un pueblo, cuya prosperidad va unida a la suerte de la industria del calzado y, ojalá, salga de dicha Asamblea una próspera vida para tan importante industria.

En nombre del Sr. Juliá, puso a disposición la Diputación y sus personal, a las órdenes de la Asamblea.

D. José M.^a Domínguez, agradeció a las autoridades la deferencia de presidir la Asamblea, dándoles las más expresivas gracias en nombre de la Unión Nacional de Fabricantes de Calzado.

D. Angel Vera, en representación de Elda, expuso la situación difícil por que atraviesa la industria del calzado, a consecuencia del desequilibrio económico, del que había hablado el señor Gobernador, agudizada, por la actual situación social.

Añadió, que saludaba a sus compañeros de trabajo encareciendo la urgencia de laborar en pro de tan importante industria, y dedicó un canto a Mallorca cuyas bellezas parecían reflejar el carácter férreo y laborioso de sus habitantes.

D. Francisco Massanet, Vice-Presi-

dente de la Unión Nacional, saludó, como Decano de los fabricantes, un cordial saludo a los asambleístas y dió las gracias a las autoridades que presidieron el acto, realzándolo.

D. Jaime Enseñat, Secretario General de dicha Unión, expresó su emoción ante tan grandioso acto, mucho más de estimar, dadas las actuales circunstancias, encareciendo la necesidad de agruparse para la obra común, ya que no hay en España espíritu corporativo.

Hizo historia de todo el proceso de la Unión Nacional, que empezó con vida lánguida y hoy está en franca progresividad.

Se mostró optimista por cuanto el nuevo régimen parece preocuparse por la industria del calzado, cuya suerte no era muy halagüeña, por no contar los anteriores Gobiernos con un programa económico.

Y este optimismo, quedó patentizado, al entregar un anticipo de las conclusiones al Sr. Ministro de Economía, durante su estancia en Palma, acogióndolas el Sr. Nicolau d'Oliver con interés, designando al Diputado a Cortes Sr. Canet, como persona indicadísima para ser el portavoz de estas pretensiones de la industria, ante los Poderes públicos, haciendo suyas el señor Canet dichas conclusiones, mereciendo por su actividad que se le otorgue el título de Diputado a Cortes representante de la Industria del Calzado.

Terminó el señor Enseñat, recomendando la mejor atención en la labor de la Asamblea, para bien de la industria y de España.

El Sr. Canet, manifestó que podían tener la seguridad absoluta, que su modesta persona estaría siempre dispuesta en pro de la industria del calzado, hallándose conmovido ante las palabras de encomio que injustamente le había dedicado el señor Enseñat.

Recordó que, precisamente en el Salón en que se celebraba el acto, esgrimí sus primeras armas políticas, como único Diputado provincial republicano en situaciones monárquicas.

Añadió, que aceptaba con cariño el nombramiento de Diputado de la Industria del Calzado y que su voluntad supliría la falta de cualidades para desempeñarlo, teniendo la seguridad de que con el nuevo régimen se daría otro giro en favor de la industria, pero era preciso agruparse, pidiendo al Gobierno, leyes justicieras.

El Sr. Gobernador, en nombre del Gobierno declaró inaugurada la Asamblea.

Los asambleístas visitaron ayer tarde los alrededores de Palma y población.

Hoy, realizarán, por la mañana, una excursión a Valldemosa y Sóller a la que hemos sido invitados.

Figura entre los asambleístas, nuestro compañero en la Prensa, Sr. Vifare, Director de «El Boletín», órgano de la industria del calzado.

Cuidóse de la organización de la Asamblea, que se desarrolla con franco éxito, nuestros distinguidos amigos don Jaime Enseñat y don José Salas, Secretario General y Abogado de la Asociación, respectivamente.

—

Accidente con una moto

La Benemérita del puesto de Puigpuñt da cuenta de que el domingo último a eso de las cuatro de la tarde, en el kilómetro 16 de la carretera de Palma, la mujer Margarita Barceló Nadal, casada, de 41 años de edad, fué atropellada por una motocicleta conducida por Julián Suau Bordoy.

De resultados del accidente la mujer sufrió contusiones en la espalda izquierda y muslo del mismo lado, y erosiones en la cara y pequeñas heridas en la región occipital, de pronóstico leve salvo complicaciones.

El conductor resultó con una herida de unos seis centímetros de extensión en la región superciliar, teniendo que dar varios puntos de sutura, y contusiones en las piernas de pronóstico menos grave.

Según parece el accidente se produjo en ocasión de que el conductor venía hacia Palma llevando el lado derecho y al hacer la señal con la bocina, la mujer, que marchaba por el lado izquierdo, se le ocurrió atravesar la carretera, sobreviniendo entonces el atropello.

El Juzgado se constituyó en el lugar de la ocurrencia, practicando las diligencias del caso.

La moto su róló algunos desperfectos.

Unión de Derechas

LICA ANTE LA NUEVA CONSTITUCION.— Conferencia por la Sra. Dña. Inmaculada de Zayas de Rull.

El lunes dió su anunciada conferencia, en la entidad «Unión de Derechas», la Sra. doña Inmaculada de Zayas de Rull, versando sobre el tema: «Posición de la mujer católica ante la nueva Constitución».

La expectación que había promovido el anuncio de dicha conferencia quedó plenamente demostrada con el gran éxito que acudió a ella; resultó verdaderamente insuficiente el amplio salón de la sociedad y sus dependencias vecinas, que se vieron completamente atestadas, quedando mucha gente sin poder oír la por falta de local.

El tema de la conferencia atrajo a multitud de señoras de todas las clases sociales.

La conferencia ante el entrar al salón fué recibida con una larga salva de aplausos.

Hizo la presentación de la conferenciante el Presidente de la entidad, manifestando su alegría por ver honrada la tribuna de Unión de Derechas por la presencia de la Sra. de Zayas de Rull, terminando pidiendo a los reunidos un aplauso para la mujer cristiana, aplauso que fué otorgado con entusiasmo.

La conferenciante fijó tres puntos de importancia para las mujeres católicas: Propiedad, Matrimonio, Enseñanza.

En cuanto a la propiedad, el Parlamento dicta que pertenece al Estado y que los particulares la poseen por su concesión, pudiéndola retirar a su antojo o al de cualquier gobernante enemigo o malévolo que pueda expropiar sin indemnización y socializarlo todo con el pretexto del bien social.

Alemania es el modelo que han adoptado nuestras Constituyentes y antes de la guerra empezaron a regir allí las leyes que han ido multiplicándose al correr de los años. En la Constitución socialista de Weimar se trató de socializar ciertas empresas, indemnizándolas. Dicho entre otros autores sostiene que en Weimar no se dió un paso en este camino tan escabroso, y otros afirman que hubo retroceso porque la socialización no daba el resultado prometido, fracasando.

A todos nos interesa formar un muro infranqueable contra este artículo constitucional. Lo mismo al pequeño que al gran propietario, para el bien social de España, pues dijo que el trabajo es manantial de riqueza, la propiedad es estímulo de trabajo. Haciendo constar que a la mujer cristiana le interesa la propiedad privada, para asegurar el porvenir de sus hijos, citando fragmentos de Encíclicas de Pontífices, especialmente la reciente de Pío XI. en que dice que no se puede invadir el derecho ageno, aunque no usen los propietarios de sus cosas honestamente no pertenece a la justicia conmutativa, sino a otras virtudes, el cumplimiento de cuyos deberes no puede exigirse por vía jurídica, quedando intacto e inviolable el derecho de propiedad, pu-

diendo poseer y transmitir por medio de la herencia; declarando que Estado no tiene derecho a agotar propiedad privada con exceso de cargas e impuestos. Por fin dijo que el criterio de la mujer católica es el criterio del Papa.

Expuso después que en la Constitución se ha querido penetrar en el hogar con un desenfreno atterrador proclamando el divorcio vincular y la igualdad jurídica de los hijos nacidos dentro y fuera del matrimonio.

La mayoría de las naciones ha aceptado el divorcio, pero hay una diferencia importante, que es que los otros Estados sen un momento político de significación marcada, lo introdujeron en el Código civil por Decreto-Ley. Solamente la Constitución del Canadá lo insertó en su articulado. Ni la Rusia soviética lo proclamó en sus Constituciones del 18 del 23, sino que lo reservó a la Ley de primero de Enero del 27. Ni la sectar'a Méjico lo tiene en su Constitución.

Declaró que la ley natural declara por la indisolubilidad del matrimonio pero el hijo principalmente es quien la exige, manifestando el criterio de Jiménez Asúa de que muchas casadas que se sienten en el caso de tener que disolver el matrimonio han de estar muy remisas en dar conocimiento al Juez de las causas íntimas que determinan el divorcio, sobre todo si hubo prole, puesto que la mujer española siempre será sacrificada por sus hijos y procurará no se le manille su apellido. Por otra parte dijo que las mujeres católicas son irreconciliables con este artículo de la Constitución, y que jamás consentirán ni el baldón ni el desamparo de los hijos.

Trató por fin de la Enseñanza en el articulado constitucional, declarando el monopolio del Estado con exclusión de toda enseñanza privada. En Francia han aprobado la libertad de Enseñanza. En Inglaterra no so'o han libertad, sino que el Estado subvenciona escuelas libres y profesionales. En Polonia y en Baviera se hace obligatoria la enseñanza religiosa y se conceden a los obispos derechos de intervenir y hasta de excluir a los maestros que por sus ideas o moralidad no merezcan su confianza.

La Sociedad de Naciones tiene la norma de que la Escuela se ajusta a las esencias religiosas de sus minorías. Solo en Rusia se llega a un exceso de laicismo y opresión, al establecer la escuela única, obligatoria y laica con exclusión de las demás. Esto es precisamente lo que quieren para España los que se dicen liberales.

Con el divorcio hay el recurso de no pedirlo, pero con la enseñanza laica no queda sino el dolor de ver morir espiritualmente a nuestros hijos o luchar denodadamente para salvarlos.

Terminó haciendo un llamamiento al auditorio y especialmente a la mujer mallorquina para unirse al movimiento iniciado por las minorías vasconavarra, católico-agraria y Acción Nacional que en Mallorca tienen eco en la Unión de Derechas, para que no prevalezca esta Constitución que atropella los sentimientos de los católicos españoles.

Al terminar su conferencia, profundiada de concepto y brillante de forma, la señora de Rull, que va había sido interrumpida con fuertes aplausos, fué objeto de una gran ovación.

La conferenciante fué obsequiada con un precioso ramo de flores.

Antes de terminar el acto el Secretario de la entidad don Antonio Planas anunció que la próxima conferencia correrá a su cargo y versará sobre el tema: «Necesidad de acción en las Derechas».

Almacenes Casa Rosa

Lonjeta, 53

Exposición de Collares, últimas novedades y objetos de fantasía.

Proyecciones Científicas

En el Centro Instructivo Balear, Anillón, 74, 1.º, el jueves día 10 a las 8 de la noche tendrá lugar una proyección de películas científicas, cedidas y filmadas por el Dr. Valdés en su propia clínica, dando fin con este acto al Cursillo de Cirujía práctica que semanalmente se iba dando, reinando un gran entusiasmo entre los socios de este Centro Cultural para ver los progresos que en la actualidad hace la Cirugía.

Atención señoritas

Del 16 al 21 corriente, encontrareis una GANGA en PIJAMAS y ROPA INTERIOR.

MERCEDES, 48, 1.º

De Soledad

Para Barcelona salió anteañoche, el Dr. Ginés Mayoral, quien vino para visitar a la señora esposa del Delegado de la Trasméditerránea don Antonio Rosselló, que se hallaba desde hace algún tiempo enferma de gravedad y que, desgraciadamente, falleció esta madrugada.

Anoche regresó a Madrid el ex Gobernador civil de esta provincia nuestro distinguido amigo don Máximo Cajal.

Previas oposiciones efectuadas recientemente en Madrid, ha sido adjudicada una subvención del Estado para realizar viajes de estudio sobre la escultura española, a don Salvador Adrover Puig, pensionado por esta Diputación Provincial.

En el vapor correo de Valencia regresó ayer la distinguida señora doña Luisa Molinas de Sureda, que se trasladó a la ciudad del Toria con motivo del fallecimiento de su madre.

Con objeto de pasar unos días al lado de su hijo el Gobernador civil de la Provincia señor Manent, llegó anteañoche a esta ciudad su sobrina señora de Briones.

Deseamos que su estancia le sea agradable.

Por el oficial del Ayuntamiento D. Juan Argelés y para su hijo don Juan Argelés Vidal, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Barceló Ankerman.

La boda se celebrará en breve.

Anteañoche se reunió, en sesión extraordinaria, la Junta de Gobierno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia, bajo la presidencia de don Jaime Guan Pons, para dar cuenta del fallecimiento del secretario de la Corporación, don Jerónimo Castañó Llull.

La Junta acordó hacer constar en acta su sentimiento, enviar sentido pésame a la familia del extinto y costear un funeral que en sufragio del alma del difunto se celebrará hoy, miércoles, a las once, en la iglesia del Hospital.

En el vapor correo «Mallorca» llegaron ayer de Valencia, don Angel Vera, don Felipe Alonso, don Alfonso Vitoria, don Enrique de Pino, don Andrés Riera, don Antonio Piña, don Antonio Peral, don Ernesto Colomar D. José Mas y D. Ricardo Ayola.

De Barcelona, en la motonave «Ciudad de Palma» llegaron ayer, don José M.ª Domínguez, don Pedro Garau, don Felipe Farga, don Eusebio Pascual, don Gaspar Costa y señora, don Avelino Torres, don Ramón Miguel, don Agapito Medina, don Miguel Marqués y señoras, don Pedro Garcías, don José Esterich, don Luis Puig, don Mateo Porcel, don José Casado, don José Busquets, don Juan Pons y don Manuel Dalman.

Para Tarragona en el vapor «Delfín» salió ayer don José Roca.

Anoche salieron para Barcelona en el vapor «Rey Jaime I», don Pedro Garcías, don Francisco Garcia, don Florentino López, don Miguel Pons, don Francisco y D. Marcelo Tejedor y don Guillermo Pericás.

Esta madrugada, después de penosa enfermedad, falleció en esta ciudad la distinguida señora doña Catalina Jaume de Ros selló García.

La bondadosa señora muere en la plenitud de la vida y rodeada del cariño de los suyos. Las dotes personales que adornaban a la finada, su exquisito don de gentes, le granjearon multitud de amistades, entre las que será muy sentida su desaparición de este mundo, y muy llorada por su trato afable y cariñoso.

Acompañamos en tan amargo trance al esposo de la finada nuestro distinguido amigo el Apoderado de la Trasméditerránea don Antonio Rosselló García, y hacemos exte suzo nuestro sincero y sentido pésame a su hermano político don Jaime Rosselló y demás familia.

La Filadora

Se liquida una gran partida de géneros para VESTIDOS Y ABRIGOS Sr.ª en calidades superiores a PRECIOS DE QUIEBRA

No se puede jugar con las armas de fuego

MUCHACHO HERIDO EN EL COLL D'EN REBASSA

Ayer tarde fué asistido en la Casa de Socorro por el médico Sr. Pizá, el muchacho Benito Vaquer, de 13 años, que presentaba herida de arma de fuego en la rodilla derecha por disparo de escopeta.

El accidente ocurrió en el Coll d'en Rebassa cuando el Vaquer estaba con otro compañero, jugando con una escopeta, produciéndose dicha herida.

Fuó trasladado al Hospital provincial, en vista de la importancia de la herida, para ser atendido debidamente antes de sobrevenir una complicación, siendo su estado de pronóstico reservado.

Un telegrama

Se ha dirigido a Madrid el siguiente telegrama:

«Excmo. Ministro de Justicia: Junta Gobierno Colegio Abogados Palma Mallorca, se adhiere fervorosamente a petición dirigida a V. E. por D. Angel Ossorio y otros Letrados, instándole a aprovechar coyuntura formación proporcionada al rango su alto y delicado cometido de ejercer jurisdicción sobre libertad, vida y hacienda de todos, reñiméndolos así de su actual humildad económica a todas luces inconveniente, no obstante la dignidad con que es soportada por dichos funcionarios. Punto.

Para el caso de que no pueda V. E. acceder en la medida necesaria a lo antedicho, le ruego encarecidamente restablezca la antigua gratificación a los funcionarios judiciales destinados en este territorio, con el fin de que disminuya renovación incansante y acelerada de aquellos. Punto.

Le saluda respetuosamente Miguel Rosselló Alemañy, Decano».

Funerales por D. Jaime de Borbón

Ayer con toda solemnidad se celebraron los funerales por el eterno descanso de D. Jaime de Borbón y Borbón.

El templo estaba severamente enlucido e iluminado. La asistencia fué numerosa destacándose en ella diferentes personalidades de la comisión tradicionalista y representaciones de diferentes congregaciones religiosas, Unión de Derechas, Círculo de Estudiantes Católicos, Patronato y Federación obreras.

La comisión organizadora, da las gracias a todos los concurrentes al piadoso acto en especial a las entidades, las que por medio de sus representaciones contribuyeron al realce del acto.

Nueva Relojería

Ayer por la tarde se inauguró un nuevo establecimiento de relojería, propiedad de nuestro amigo D. Juan Miró, situado en la calle de la Platería, anexo a la joyería que dicho señor posee en la citada calle.

El citado establecimiento que ha sido objeto de grandes reformas, es de gusto fino y elegante, predominando el estilo mallorquín.

Bendijo la inauguración del nuevo establecimiento, el Pbro. don Jaime Llinás, quien después de la bendición pronunció sentidas y alusivas palabras.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con dulces, champagne y habanos.

Información del Puerto

Quedó despachado con lastre para Soutino el vapor griego «Niritós».

El vapor «Ciudad de Alcutia» no ayer el viaje de itinerario a Cabrera y si el tiempo abonanza lo hará hoy.

Ayer no llegó de «Ciudadela» el vapor correo del mismo nombre.

Después de haber salido el vapor griego «Niritós» atracará a la parte de fuera del último muelle el vapor «Rita Sister» para descargar carbón.

Audiencia

SEÑALAMIENTO

Para esta mañana a las once está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Esteban Fabregues, acusado de delito de hurto.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Prada.

El procesado estará defendido por el Abogado señor Llabrés y representado por el Procurador Sr. Oliver.

SENTENCIA

Por el Tribunal de Derecho se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Rafael Juan Tomás, acusado del delito de hurto, y por ella se condena al procesado a la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional, accesorias y costas.

Choque de dos autos

Según comunicación de la Benemérita de esta Ciudad, se presentó en la Casa-Cuartel don Juan Rigo Catany manifestando que viniendo a Palma en el automóvil de su propiedad, guiado por el chófer Juan Puigrós, al llegar a la curva que existe en el kilómetro 6 de la carretera de Lluchmayor, llevando su derecha, otro automóvil que marchaba en dirección contraria había chocado con el suyo, inutilizándole por completo la rueda izquierda delantera, caudando e imperfectos en el guarda-barrío y farol auxiliar, cuyos perjuicios han sido valorados en 500 pesetas, no ocurriendo afortunadamente desgracias personales.

Practicadas las averiguaciones oportunas ha podido venir en conocimiento de quien es el dueño del coche causante del accidente, que no ha podido ser interrogado por hallarse ausente, el que ha sido denunciado al Juzgado a los efectos oportunos.

Crónica de Sport

CICLISMO

CAMPEONATO DE MEDIO FONDO CON ENTRENADORES

Anteañoche quedó definitivamente cerrada la lista de inscripción de los stayers que han de correr este año el campeonato de medio fondo con entrenadores a motocicleta cuyos nombres son los siguientes: Taberner, Pou y Villalonga, que entrenará Gomila, Pons y Santandreu que entrenará Ferrá, Salvá y Bordo y que entrenará Coll.

BILLAR

BILLAR CLUB MALLORCA.—CAFE BORN

El día 11 del corriente, dará comienzo el Torneo n.º 2, 1931-32 (individual y a carambola libre) cuyo programa de juego se halla expuesto en la tablilla de anuncios del Club.

Tomarán parte en el Torneo los siguientes socios:

1.ª Categoría.—Don Antonio Ferrer; don Jaime Llabrés; don Antonio Perelló; don José Mandués; don Antonio Sôcias; don Bartolomé Bover; don Mariano Pellicer; don Nicolás Pé-

rez; don Nicolás Campiñis; don Francisco Terrasa; don José Piña.

2.ª Categoría.—Don Pedro Moner; don Sebastián Sancho; don Domènec Forján; don Juan Muntaner; don Luis Lopez Becerra.

3.ª Categoría.—Don Jaime Muntaner; don Bernardo Borrás; don Jaime Capó; don Rafael Çabot; don José Viciari; don Juan Sôcias; don Francisco Sagristá; don Rafael Pomar; don Antonio Muntaner; don Miguel Fullana.

Todos los días se celebrarán 2 partidos, uno a las 5 de la tarde de 2.ª o 3.ª Categoría y otro a las 7 de 1.ª Categoría.

FUTBOL

MANACOR-BALEARES

Ha sido abierta una lista de socios y simpatizantes de Baleares para pasar a Manacor el próximo domingo a presenciar el encuentro entre el titular de aquella ciudad y el once blanqui-azul palmesano; en secretaría de este club se darán más detalles; y, caso de alcanzar numerosa inscripción, se organizará un servicio de tren especial, o autobuses.

Política local

Leemos en «El Bien Público» de Mahón:

«Por fallo de los Tribunales Contenciosos Administrativos, ha sido declarado incompatible para el cargo de concejal el Bibliotecario Archivero de la Biblioteca Nacional don Camilo Vilaverde, elegido como representante del partido socialista menorquín en la conjunción de izquierdas y en las elecciones del 12 de abril del año en curso.

Con la incompatibilidad del señor Vilaverde y la retirada más que justificada de la minoría monárquica, queda el Municipio bajo la responsabilidad exclusiva de la mayoría republicana».

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Hoy miércoles se proyectará por última vez la película de grandioso éxito «El Presidio» toda hablada en español.

Mañana jueves, estreno de la producción sonora Ufa «El Ruiseñor».

LIRICO

Hoy a las seis de la tarde se celebra una matinee con «La del Soto del parral».

Por la noche a las nueve y media, el estreno de «La novia de Rocío».

A continuación la obra en un acto de Mascagni «Cavalleria Rusticana» y «El maestro Campanone».

CINE MODERNO

Siguen proyectándose en este Salón con gran éxito la producción sincronizada «Tirando a dar» por Richard Dix, y la extraordinaria comedia «El forzado de Cayena» por Agnes de Esterhazy y Jean Murat.

Mañana jueves tendrá lugar el estreno de la gran producción sonora de la Metro Goldwyn Mayer «Jugar con el fuego», genial creación de la bella Joan Crawford.

También se estrenará la comedia cómica de largo metraje totalmente hablada en español «El alma de la fiesta» interpretada por el popular actor Charles Chase.

CINE BORN

Hoy se darán en este local las últimas exhibiciones de la producción sonora titulada «Las luces del Broadway».

Para mañana jueves se anuncia el estreno de la superproducción titulada «Fiel a la marina», interpretada por la estrella Clara Bow, artista que con tantas simpatías cuenta en Palma.

SALON MALLORCA

Para el próximo martes, día 17, ha sido fijada definitivamente la 3.ª función de abono por la Compañía Catalina-Esterich, que tuvo que suspenderse por enfermedad de la característica señora Román.

Dicha función es en honor de los autores locales señores Alcántara Peña y Bartolomé Ferrá, poniéndose en escena sus celebradas obras «Por no entenderse» y «Es Calsons de Mestre Lluch», y terminando la función con el asinete «Un viatge de bodes».

La popularidad de que gozan dichos autores, hace que reine mucho interés en asistir a dicha función.

En taquilla se admiten encargos para dicha función.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Nicolás, al Santo Cristo por las Almas del Purgatorio. A las siete y media Misa mayor y exposición del Santísimo. Por la tarde actos de coro, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. del Puig en S. Jaime.

Santoral

San Martín de Tours, ob. y cfr.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Parroquial Iglesia de San Nicolás, dedicadas al Sto. Cristo por las Almas del Purgatorio. A las siete y media Misa mayor y Exposición del Santísimo. Por la tarde actos de coro, Rosario, ejercicio en honra del Santo Cristo y reserva de Su Divina Magestad.

Otras funciones

En la Merced, los Asociados a los Jueves Eucarísticos tendrán su función reglamentaria con Misa de Comunión conmemorativa a las siete y media de la mañana. Por la tarde, después del Rosario, Gran Hora Santa de Reparación.

En Montesión, a las ocho Misa y ejercicio en honor de la Virgen del Pilar, en su capilla.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Pilar, en Montesión.

Santoral

San Martín, papa y mártir.

Junta de Plaza y Guarnición de Mallorca

En virtud de las facultades que concede la O. C. de 19 de Noviembre de 1924 (D. O. núm 262), y O. de 13 de Marzo de 1925 (D. O. n.º 58) el día 17 a las 10 y media de la mañana tendrá lugar en la Comandancia Militar de estas Islas, la adquisición por gestión directa de los artículos que se expresan a continuación y en las cantidades necesarias al servicio, con destino al Parque de Intendencia de esta Plaza.

Los que tengan existencias de los artículos y deseen les sean adquiridos, pueden remitir notas de precios a la Secretaría de esta Junta de Plaza sita en la Comandancia Militar Palacio de la Almudaina en horas de oficina, hasta el día antes del anunciado para el acto, acompañando muestras de los artículos y último recibo de la contribución industrial y para las harinas presentarán los análisis correspondientes hechos por un Laboratorio Oficial; no presentando aquellas que no reúnan las condiciones que determina el D. de 14 de Septiembre de 1920 (Gaceta de Madrid número 273).

El vendedor a quien se le efectue una compra queda obligado a ingresar el artículo o artículos dentro el plazo que se le señale y si no lo hiciera, vendrá obligado a satisfacer la diferencia que en más resulte con la compra que la Junta realice, por su falta de entrega y lo mismo si las harinas fuesen rechazadas por no reunir condiciones en la prueba, o los análisis no coincidieran con los de las muestras.

Los gastos de este anuncio, serán a cuenta de los vendedores y a prorrato con arreglo al importe de las adquisiciones; así como el de los análisis hechos por el Laboratorio Municipal de esta ciudad que precederá a la admisión definitiva de las harinas.

ARTICULOS QUE SE CITAN

Servicio de substancias

Harina de flor, 25 qqms.; Harina pan de tropa, 270 qqms.; Cebada, 600 qqms.; Paja para pienso, 800 qqms.; Leña en rama, 50 qqms.; Leña fuerte, 150 qqms.; Alfalfa (la que consuman los Cueros).

Servicio de acuartelamiento

Petróleo, 600 litros; Carbón vegetal 150 qqms.; Carbón de cok, 50 qqms.; Leña en tronco, 50 qqms.; Paja larga para relleno, 100 qqms.

Palma 5 de Noviembre de 1931.— Por acuerdo de la Junta: El Capitán de Intendencia Secretario, Juan Martorell.—V.º B.º El Coronel Presidente, Morote.

Hermanos Alomar

Blenorragia cura radical, Sífilis, Hermedades Piel, Avenida Alejandro Rosselló, 117.

De Enseñanza

DISTRIBUCION DE LAS SIETE MIL ESCUELAS.—En la «Gaceta» del día 6 aparece una disposición en virtud de la cual, las siete mil plazas de nueva creación se distribuyen entre las categorías del Escalafón, en la forma que sigue:

- A 8.000 pesetas, 150 plazas.
- A 7.000 pesetas, 350 id.
- A 6.000 id., 750 id.
- A 5.000 id., 1.200 id.
- A 4.000 id., 4.550 id.

correspondiendo la mitad a cada sexo. Tanto las 7.000 plazas de nueva creación como sus resultados superiores a 3.000 pesetas se otorgarán al ascenso por antigüedad, con efectos de primero de septiembre último.

Según cálculos hechos, esta distribución de plazas producirá los siguientes ascensos en cada sexo:

- 75 de 7.000 pesetas pasarán a 8.000.
- 250 de 6.000 a 7.000.
- 625 (todos los de 5.000) a 6.000.
- 1.225 (todos los de 4.000 y 52 de 3.500) a 5.000.
- 3.447 (los restantes de 3.500 y 1.746 de 3.000) a 4.000.
- 1.754 de 3.000, a 3.500.

FOLLETOS DEL ESCALAFÓN.—Habiéndose recibido en la Sección administrativa los folletos del Escalafón de los maestros y maestras ingresados después del primero de julio de 1922 y antes del 31 de diciembre de 1929, se ruega a los interesados se sirvan pasar a recogerlos.

Los que así no lo hagan lo recibirán por correo.—A. Mestre.

Una comunicación del Colegio Médico de Baleares

El Presidente del Colegio Provincial de Médicos de Baleares, don Francisco Sancho, nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

El Colegio Médico de Barcelona ha enviado a sus colegiados la siguiente nota:

Distinguido compañero: Con fecha de hoy y en la sesión celebrada por la Junta de Gobierno se lee el siguiente acuerdo tomado por el Sindicato de Metges de Catalunya:

Entre el Monte de Piedad «La Alianza Mataronense» (calle de Lepanto, 13, Mataró) y los compañeros que prestaban sus servicios en aquella Mutualidad, ha surgido un conflicto al cual el Sindicato ha concedido extraordinaria importancia por entender que resultaba menospreciada la dignidad de un compañero dignísimo.

A pesar de las gestiones que se han hecho cerca de la entidad para llegar a una solución satisfactoria, se ha tropezado con la resistencia de la Junta que, contra toda razón, y sin autoridad moral para hacerlo, ha pretendido imponer una sanción más o menos encubierta que representaba un perjuicio moral para el compañero afectado y para la clase médica.

No habiendo sido posible que la entidad renunciase a la sanción que pretendía imponer y dese amplias satisfacciones al compañero ofendido, el Sindicato de Médicos de Catalunya, contando con la absoluta conformidad de todos los compañeros que ejercen en Mataró y particularmente de los que prestan servicios en dicha Mutualidad, y coincidiendo con los acuerdos del Colegio de Médicos de la Provincia de Barcelona, conocedor también del caso, ordenó a los compañeros que dependen de la «Alianza Mataronense» que después del término de un mes dejasen de prestar sus servicios a dicha entidad, sin que ello represente la renuncia del cargo.

En virtud de estos hechos, el Sindicato de Metges de Catalunya declara plazas inaceptables las de la Mutualidad «Alianza Mataronense» y en consecuencia avisa a todos los compañeros, de acuerdo con las facultades que le concede el Estatuto vigente, que no pueden solicitar ni aceptar estas plazas sin previa autorización del Sindicato de Metges de Catalunya.

La Junta de Gobierno del Colegio de Médicos de Barcelona hace suyo este acuerdo y por su parte, en cumplimiento de lo preceptuado en el número primero del artículo tercero de los vigentes Estatutos, y en el artículo noveno de las reglas deontológicas del Reglamento aprobado en Junta General y por el Consejo General de Colegios, impondrá las sanciones para las que se halla facultada

a los médicos que no obedezcan dicho acuerdo.

Esperando se atenderá usted a esta advertencia, quedamos suyos afectísimos compañeros, el Presidente, J. Tarruella; el secretario, M. Parizás.

El Colegio Médico de Baleares, haciendo suyos los acuerdos del de Barcelona, lo comunica desde estas columnas a sus asociados.

Cámara de Comercio

AVISO A LOS EXPORTADORES DE FRUTAS AL BRASIL

Con el fin de evitar considerables trastornos y probables perjuicios a los exportadores de frutas al Brasil, la Cámara Española de Comercio e Industria en Río de Janeiro, llama la atención de esta de Palma acerca de las exigencias que las Leyes del Brasil imponen para la importación de cualquier clase de frutas.

Y por ser aquel país un importante mercado consumidor de toda clase de frutas españolas y principalmente de aquellas que se importan para las fiestas de Navidad, tales como higos, pasas, etc., esta Cámara hace observar a las casas exportadoras de esos productos que para ser importados en el Brasil es preciso presentar en la Aduana la correspondiente factura consular, certificado de origen y certificación de Sanidad. Sin tales requisitos y especialmente este último, las frutas podrían ser condenadas e inutilizadas por la Aduana de aquel país.

Notas de Arte

EXPOSICION J. FUSTER

El día 14 del corriente se inaugurará en el Círculo Mallorquín una interesante Exposición de Pinturas del distinguido artista mallorquín D. Juan Fuster que en esta ocasión se presenta brillantemente figurando notables estudios de figura.

En el Ateneo

EL PROBLEMA POSTAL, por don Mateo Cladera Palmer

Hoy miércoles a las siete de la noche tendrá lugar en el Salón del Ateneo una conferencia a cargo del culto oficial, Presidente de la Comisión Regional de Estudios del Sindicato Nacional de Empleados Técnicos de Correos, don Mateo Cladera Palmer, que versará sobre: «El Problema Postal».

El acto, que será público, promete verse muy concurrido por el interés despertado por la actuación de dicho Sindicato Técnico, y por las especiales condiciones del conferenciante para tratar este asunto.

En el Gobierno Civil

Al recibir ayer el Sr. Gobernador a los periodistas les manifestó que el ministro de Economía Sr. Nicolau d'Oliver, al despedirse, le había manifestado su satisfacción por las atenciones recibidas durante su estancia en esta Isla de la que, añadió, se llevaba un gratísimo recuerdo.

Al hacer pública esta satisfacción del Ministro he de unir a ella la mía por el resultado del viaje del señor Ministro.

Nos añadió el señor Manent que esta semana la dedicará a las cuestiones sociales, con el propósito de solucionar los conflictos pendientes en la capital y en algunos pueblos, con la esperanza de que unos y otros pondrán de su parte lo que les sea posible para llegar a una solución en la que no haya vencidos ni vencedores.

Espero que los obreros se mantendrán en actitud pacífica, evitándose el disgusto de tener que aplicar la nueva Ley en defensa de la República.

He de manifestarles también que ya se ha hecho la primera aplicación de esta Ley en defensa de la República en Palma, pues habiendo dado cuenta al Sr. Ministro de la Gobernación, del incidente promovido la noche del domingo en el Teatro Lírico por el capitán de Intendencia de Marina, con destino en esta Comandancia, don Julio Otero Navazquez, que se permitió dar un grito subversivo,

mientras que actuaba la compañía de aquel teatro, considerándose incurso a dicho señor en los apartados 5.º y 6.º del Artículo 1.º de la Ley de 25 de Octubre último, antes mencionada, se ha decidido su confinamiento en el pueblo de Grandas de Saline, provincia de Oviedo, por un período de cuatro meses, a partir desde el día de la llegada a dicha localidad, dándole un plazo máximo de 24 horas para salir de Palma.

La orden, añadió, le fué comunicada a las nueve de la noche de ayer lunes.

Cursillo de selección profesional

PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO PRIMARIO

Por el presente anuncio se convoca a los señores aspirantes, para que asistan a la apertura del Cursillo que tendrá lugar el próximo jueves, día 12, a las 10 de la mañana, en la antigua Escuela Normal de Maestros.

Las listas de aspirantes y el plan de trabajo estarán expuestos en el tablón de anuncios del mismo Centro. Los señores que tengan incompleta su documentación deberán completarla antes de empezar los ejercicios en la antigua Normal de Maestros.—Usua, Presidente.

Del Ayuntamiento

CARTA DE AGRADECIMIENTO

El Alcalde señor Villalonga ha recibido una sentida carta de gratitud al industrial don P. M. Estrany, por la cesión de su auto para servicio del Ministro de Economía señor Nicolau d'Oliver durante su estancia en esta.

VISITA

Visitó ayer al Sr. Alcalde el Decano del Colegio de Doctores y Licenciados, don Francisco Alomar.

FIRMA DE UNA ESCRITURA

Ayer en el despacho de la Alcaldía se firmó la escritura privada de la adquisición de unos terrenos del Plá de Sant Jordi destinados a una escuela graduada de cinco grados.

El vecindario ha contribuido por suscripción popular con la cantidad de dos mil pesetas, y los propietarios han cedido los terrenos restantes, has-

ta completar los dos mil metros cuadrados, a mitad de precio.

Firmaron la escritura, además de los propietarios don R. Serra y don Nicolás Pizá, el Alcalde señor Villalonga, el Presidente de la Comisión de Cultura don E. Darder y el Concejel de aquel distrito señor Mas.

El Sr. Alcalde tuvo frases de elogio para los donantes.

“Asociación del Magisterio particular de Baleares”

En la sesión celebrada por la Junta Directiva de esta entidad el día primero de Noviembre corriente, se acordó por unanimidad elevar una instancia al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública ofreciéndole la cooperación del Profesorado particular asociado, así como los respectivos locales y material necesario para la enseñanza, a cambio de una subvención anual, con objeto de hacer rápidamente viable el proyecto de la enseñanza «obligatoria y gratuita».

Y para poder determinar en dicha instancia el número de alumnos que podrían beneficiarse con la realización de tal proyecto, se invita a los señores Maestros asociados a que dentro del plazo de quince días remitan a esta Presidencia (Avenida de Alejandro Rosselló, número 103) una declaración en la que consten los siguientes extremos:

- 1.º Nombre, apellidos, edad, naturaleza y estado civil del interesado.
- 2.º Domicilio en que funciona el Colegio.
- 3.º Capacidad en alumnos, del mismo.
- 4.º Indicación de si la Escuela es Unitaria o graduada, y en este caso número de grados de la misma; y
- 5.º Indicación de si el Colegio es de párvulos, de niñas, de niño o mixto.

Los señores Maestros no asociados podrán también remitir en el mismo plazo idéntica relación, acompañada de una carta en la que soliciten su ingreso en la «Asociación».

Palma de Mallorca 7 de Noviembre de 1931.—El Presidente, Jaime Ripoll Cañellas.—P. A. de la J. D. —El Secretario, Sebastián Palmer Garau.

Salvador March Soler

Enfermedades de la piel-sifilis
Carmen, 35, pral. Consulta de 9 a 11

José Buades Electricidad

Casa instaladora reconocida por la Compañía de Gas y Electricidad

Casa Central
P. Rosario, 1

Sucursal
Sindicato, 75

Hermanos Alomar

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLENOGRAGIA

Cura radical y mediante aparato de su invención

Sifilis y Enfermedades de la piel

Consultas: Particular de 10 mañana a 4 tarde.—Económica para obreros de 6 a 7

noche.—Jueves y festivos de 8 a 12 mañana

Avenida Alejandro Rosselló, 117—Teléfono, 357

Abogado Suau

ha trasladado su despacho a la calle de San Miguel núm. 157, piso segundo.

Juan Bta. Quadreny Torres

MEDICO

Ha traslado su domicilio a la calle del Deanato, 16, Principal, (Frente Plaza de la Seo)

Hispano Olivetti

Maquina de escribir de producción nacional

Adá una demostración.

R. Cuartera, 17, T.º

Incendio en Sineu

Comunica la Benemérita del pueblo de Sineu, que sobre las doce de la madrugada del sábado último se produjo un incendio en la fábrica de harinas de don Miguel Carbonell Guas situado en el barrio denominado de las Casas Novas de dicha localidad.

Al darse la voz de alarma acudió el vecindario y la indicada fuerza al grandioso la extinción del fuego a las dos horas de iniciado, sin que ocurrieran desgracias personales.

El hecho fué al parecer casual, habiéndose iniciado el fuego en el foso en que hace explosión el tubo de escape del motor, que es de aceite pesados, y que por haber en las inmediaciones varios envases de petróleo, se propagó rápidamente, quedando destruída la techumbre de tres pisos.

Los daños han sido valorados en 1500 pesetas, sin contar los desperfectos que haya podido sufrir el motor que aun no ha podido ser inspeccionado por haber quedado cubierto por los escombros.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia practicando las diligencias del caso.

En el Oratorio de Hermanas Carmelitas

Oración de Cuarenta Horas dedicada a Santa Teresita del Niño Jesús en sufragio de varios difuntos.

Día 13, viernes: A las seis de la mañana exposición, misa y estación al Santísimo. Después misas rezadas por la noche a las seis Rosario, ejercicio a Santa Teresita, sermón por el Rdo. don Francisco Jaume, Vicario de San Jaime y reserva de S. D. M.

Día 14, sábado: lo mismo que el día anterior.

Día 15, domingo: A las diez Te Deum y misa mayor cantada por la Rda. Comunidad y sermón que predicará el mismo orador después de la posición de S. D. M.

Por la noche después del Rosario Trisagio cantado, sermón y reserva de S. D. M., precedida de Te-Deum.

Cine Born

Aparato sonoro
WESTERN ELECTRIC

HOY

Revista Paramount
Variedad musical

Luces de Broadway

Dibujos sonoros

Jueves próximo:

Piel a la marina

por CLARA BOW

M. VALENTI MESTRE
MEDICO

Urología (Vías Urinarias).
Ginecología (enfermedades maternas).
Tagamanent, 8, principal. de 10 a 6

Enfermos del
ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vente: Principales farmacias del mundo.

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

LAS ELECCIONES EN INGLATERRA

Belgrado, 9.—Según las últimas noticias, las elecciones se celebraron con calma y parece que el gobierno triunfó. El ministro de negocios extranjeros, Minkovich, como también los tres leales croatas Kovachevich, Nikitch y Petrovitch, han sido reelegidos, con importante mayoría de votos.

DESORDENES ANTISEMITAS EN POLONIA

Varsovia, 19.—Después de desórdenes de carácter antisemita, que duraron una semana, la policía intervinó ayer por la tarde, deteniendo a un centenar de estudiantes nacionalistas que se «distrajeron» destruyendo las tiendas de los judíos. El Consejo de la Universidad publicó un llamamiento a los estudiantes para que se abstengan de manifestaciones y mantengan la calma.

EL CINISMO DE MATUSHKA

Viena, 9.—Matushka, el criminal responsable de las catástrofes ferroviarias de Biatorbagy, Jueterbog, que causaron la muerte de 24 personas, envió desde el cárcel una carta a su mujer, en la que declara que no se arrepiente y que desea un proceso sensacional para los crímenes cometidos en tres naciones: Austria, Alemania, Hungría. Añade que el mundo entero oír lo que tiene que decir. Matushka, después de decir que dedica su tiempo a escribir la letra de una película que se titulará de titular: «Emperador como campesino» añade que reza todos los días para su mujer y su hija.

SE PIDEN 400.000 MARCOS AL PROFESOR CALMETTE

Luebeck, 9.—El proceso referente al caso antituberculoso, parece que conducirá a más complicaciones, puesto que los padres de diez de los niños muertos, introducen ahora una demanda contra el profesor Calmette, fundando no solamente en que su suero es inútil, sino peligroso. Piden 400.000 reichsmarcos. La prensa hace resaltar que los padres de quienes se trata pertenecen todos al partido nacional-socialista.

MAX REINHARD A LONDRES

Berlin, 9.—El famoso director de teatro Max Reinhardt visitará Londres por primera vez desde la guerra, para dirigir la puesta en escena de la ópera «La Hermosa Elena», que obtiene un grandioso éxito en Berlín desde varios meses.

LA FAMILIA DE DON ALFONSO DE BORBON

Bruselas, 9.—El hijo de don Alfonso don Gonzalo ingresó como estudiante en la universidad católica de Lovaina, donde tendrá como compañero al arquiduque Otto, jefe de la casa de Habsburgo. Don Alfonso se encuentra actualmente en el castillo de Stenokkerzeel, donde vive la ex emperatriz Zita con sus hijos.

CONTRA UNA OBRA QUE ES UN INSULTO A LA IGLESIA

Praga, 9.—Cumpliendo con órdenes recibidas del Vaticano, el nuncio papal Monseñor Ciriaci, protestó cerca del Gobierno checoslovaco contra la puesta en escena de la obra «El Papa» del autor checoslovaco Haistynecky, que insulta la Iglesia. El ministro de negocios extranjeros Benes, contestó que siente no poder intervenir, porque la obra se refiere a abusos que critica, y no se debe considerar como un ataque contra la Iglesia.

FELICITACION A UN AVIADOR

Londres.—Lord Londonderry, ministro británico de aviación, envió un mensaje de felicitaciones calurosas al aviador Charles A. Butler, al terminar su magnífico vuelo, estableciendo un nuevo record Inglaterra-Australia. Desde el aeródromo de Lympne hasta Port Darwin, Butler empleó nueve días, dos horas y 29 minutos, batiendo así de una hora y 42 minutos, el record anterior. Empleó un aeroplano del modelo

más pequeño de Comper Swift, con motor de 75 H. P.

AUMENTA LA PROPAGANDA COMUNISTA EN BERLIN

Berlin, 9.—El ministro de la Reichswehr publicó una declaración referente a la propaganda comunista que aumentó considerablemente estos últimos tiempos, habiendo ocurrido no menos de doscientos casos en que 49 folletos diferentes fueron distribuidos a soldados y marinos, invitando a faltar a sus deberes. Se detuvo a 26 reparadores, que serán procesados por traición ante el Tribunal supremo, en Leipzig. El ministro añade que, a pesar de esta actividad, los comunistas no han conseguido ningún resultado.

HUGENBERG Y LOS HITLERISTAS

El leader nacionalista alemán Hugenberg, en el discurso que pronunció en Darmstadt, con motivo de la campaña electoral para la Dieta de Hesia, declaró que es inútil pensar en un acuerdo con Bruening, en quien ha perdido toda confianza y añadió que en frente de la oposición nacional, que se formó en Harzburg, está todavía intacto. El órgano oficial de los nacional-socialistas «Voelkischer Beobachter», (El Observador Popular), escribe que el discurso no ha sido de los más acertados y hace recordar a Hugenberg que los hitleristas son cuatro veces más numerosos que los partidarios de Hugenberg, y que por lo tanto, a ellos corresponde «dar el tono».

LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE BREMEN

En las elecciones municipales que se celebraron ayer en la ciudad de Bremen, segundo puerto de Alemania, los social-demócratas, aunque hayan perdido 4 por ciento de sus electores, desde el año pasado, han conseguido conservar su posición de partido más fuerte. Los electores comunistas aumentaron de 70 por ciento, y los nacional-socialistas de 9 por ciento.

LAS PROXIMAS ELECCIONES PRESIDENCIALES Y LEGISLATIVAS EN LA ARGENTINA

Buenos Aires, 9.—El próximo domingo, día 16, se celebrarán las elecciones legislativas para la provisión de la presidencia de la República y la elección de los representantes del país en el Parlamento. La agitación entre los partidos políticos que toman parte en la lucha, es grande, habiéndose iniciado una campaña tan intensa de propaganda que constantemente se celebran actos y mítines a los que acuden los candidatos a exponer sus programas respectivos. Hoy se celebraron en esta capital diez y ocho mítines, no habiéndose producido, a pesar del apasionamiento reinante, ningún incidente de importancia.

El presidente del Gobierno provisional, general Uriburu, ha publicado un manifiesto haciendo constar que el Gobierno garantiza la completa libertad de emisión del sufragio y que se mantendrá imparcial en la lucha. Dice que si ha excluido de la posibilidad de ser candidatos de los hombres que colaboraron en el Gobierno de Irigoyen, es porque se ha demostrado plenamente que por las inmoralidades que cometieron su actuación fué funestísima para los intereses del país.

De todos los candidatos que aspiran a la primera magistratura de la nación, el que cuenta con mayores probabilidades de triunfo es el general Agustín Justo, que fué ministro en el gobierno de Alvear y que goza de una inmensa popularidad. Le apoyan los convalidadores y todos los elementos de derechas y se cree que obtendrá una inmensa mayoría por la reacción que se ha producido en el pueblo contra los desmanes de los anarquistas y comunistas.

MONUMENTO A UNOS AVIADORES ITALIANOS

Roma, 10.—Como ya se ha anunciado, se inaugurará, a fines de diciembre próximo, en Bolama (Africa), el monumento dedicado a los aviadores de la escuadrilla del Atlántico, al mando del general Balbo, que perecieron víctimas de su deber.

La Liga Naval Italiana y el Real Aero-Club italiano organizarán con dicho motivo un crucero especial que durará 20 días, a bordo del vapor «Espira», con escalas a la ida y a la vuelta en varios puertos italianos y extranjeros.

FUNERALES DEL ARZOBISPO DE FARMA

Parma, 10.—Se celebraron los funerales solemnes del arzobispo, en presencia de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y de una multitud inmensa.

EL TRANSATLANTICO «CONTE GRANDE» QUE CONDUCE AL MINISTRO GRANDI: PASO UNAS HORAS EN GIBRALTAR

Gibraltar, 10.—El transatlántico «Conte Grande» llevándolo a bordo al ministro Grandi se detuvo durante cerca de una hora en dicho puerto, subiendo cubierta el cónsul italiano y varias autoridades, para saludar al ministro italiano de negocios extranjeros. Continuó después su viaje para Nueva York.

UNA SESION ESPECIAL DEL CONSEJO DE LA LIGA DE NACIONES EN PARIS

París, 10.—El ministerio de negocios extranjeros anuncia oficialmente que la sesión especial del Consejo de la Liga de Naciones se celebrará el lunes 16 de noviembre actual, en París. Según la prensa, intervendrá un representante de los Estados Unidos.

GRAVES NOTICIAS DE CHINA

París.—Las noticias procedentes de China siguen graves, especialmente después del conflicto que ocurrió en Tien-Tsin, donde las tropas japonesas bombardearon la ciudad china.

El conflicto chino-japonés

LAS BAJAS DE LA BATALLA EN EL RIO NONNI

Berlin, 9.—La legación china publicó un comunicado referente a la batalla del río Nonni, echando toda la culpa al comandante japonés; indica que el número de bajas, en ambos lados, fué de unas seiscientas, y añade que el ataque japonés fué apoyado por tres mil bandidos de Mongolia. Termina anunciando la decisión de China de retirar sus tropas a dos millas atrás de la cabeza del puente.

NUEVOS DESORDENES EN TIEN TSIN

Shanghai, 9.—Se produjeron en Tien Tsin graves disturbios cuyo origen se atribuye a provocación china o japonesa. Una muchedumbre de ex soldados chinos entró en conflicto con las guardias japonesas y también con la policía china. Todas las guardias de las concesiones extranjeras han sido movilizadas en caso de que los disturbios se extiendan.

Los japoneses dispararon dentro de la ciudad, y los chinos dicen que el número de víctimas fué considerable entre la población civil. El mariscal Chang Hsue Liang llegó a Tien Tsin con refuerzos para restablecer el orden.

ATENTADO CONTRA EL EX EMPERADOR DE CHINA

El atentado cometido contra la vida del ex emperador de China, que vive en Tien Tsin, se atribuye al intento del pretendiente chino, príncipe Suig, de proclamarse emperador de Mandchuria, bajo la protección japonesa. Mientras tanto, el general Yuan Chün Kai, oficial chino más antiguo en Mukden, ha proclamado la independencia de Mandchuria, con el apoyo del Japón.

Según un periódico europeo, las bajas por ambos lados, en la batalla del río Nonni, han sido mucho más considerables de lo que se había dicho, pues resultaron varios millares de muertos.

MUERTE DE UN CONSUL JAPONES

Tokio, 9.—El diario «Nichi Shimbun» anuncia en una edición especial que el cónsul japonés en Stitsilzar

y dos empleados a sus órdenes han sido muertos por las tropas del general Ma Tchan Chan.

No se ha recibido confirmación oficial de esta noticia, pero el diario dice que fué el cónsul de los Estados Unidos en Kharbine quien se enteró primero de ello, informando inmediatamente a su colega del Japón.

Esta noticia causó efervescencia en Tokio.

LA CAMPAÑA ANTIJAPONESA EN CHINA

Londres, 9.—Según telegrama de la Agencia Reago, el diario de Tokio «Asahi» dice que se observa un fuerte recrudescimiento de la campaña anti-japonesa en toda China. Esta campaña de excitación se lleva a cabo por medio de folletos y también se han registrado numerosos atentados contra súbditos japoneses.

Según las mismas noticias la colonia japonesa en Nankin ha tenido que trasladarse a Shanghai pues allí se le hacía la vida insostenible a consecuencia del boicot.

UN GENERAL CHINO DECLARA LA GUERRA AL JAPON

Londres, 9.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter, que, según despachos de Mukden que publica el diario «Nichi Nichi», el general Chang Chang, gobernador de la provincia de Holunkiang, ha declarado la guerra al Japón y ha teleografiado a Chang Tsue Liang pidiendo que refuerce el frente anti-japonés.

UN ULTIMATUM DEL JAPON A CHINA

Tsi-Tsi-Jar, 10.—Los japoneses han notificado al general chino Ma-Chang-Shan, un ultimatum para que entregue Tsi-Tsi-Jar al general Chang Ha-Peng también chino, si quiere evitar que las tropas japonesas entren en dicha ciudad.

MOVIMIENTO DE LAS TROPAS JAPONESAS CUYO OBJETIVO SE CREE QUE ES TSI-TSI-JAR

Kharbin, 10.—Las tropas japonesas se han retirado al Sur del puente de Nonni, pero se están concentrando refuerzos y se proyecta un nuevo avance el objetivo de lo cual, según se cree, es Tsi-Tsi-Jar.

NOTICIAS CONFUSAS DE LA MANDCHURIA.—EL GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS INSISTIRÁ CERCA DE LOS GOBIERNOS CHINO Y JAPONES EN LA SUSPENSIÓN DE LAS HOSTILIDADES

París, 10.—Siguen confusas las noticias de Mandchuria. Se desmiente que el mariscal chino Ma, haya declarado la guerra al Japón.

Las tropas japonesas, según se dice, retrocedieron de 10 kilómetros al Sur de Nonni.

El gobierno de los Estados Unidos, prepara nuevas instrucciones, para insistir cerca de los gobiernos chino y japonés en la suspensión de las hostilidades y en la retirada de las tropas de ambas naciones de la zona peligrosa.

Todavía no se ha determinado las causas de los disturbios de Tien-Tsin. Se restableció el orden después de bombardear los japoneses el barrio chino cerca de la concesión japonesa, donde habían empezado los disturbios.

La República en España

Madrid 9 a las 24

UNA COMISION DE ESTUDIANTES EN LA PRESIDENCIA

El señor Azafia asistió a una reunión.

El subsecretario de la Presidencia recibió a una comisión de estudiantes de Derecho que fueron a interesarse en las peticiones del curso preparatorio en las Facultades.

EL NUEVO MINISTRO DE VENEZUELA

El miércoles presentará sus credenciales el nuevo ministro de Venezuela.

CONFERENCIA DE ROYO VILLANOVA, SOBRE EL ESTATUTO CATALAN

Segovia.—En el teatro Juan Bravo conferenció el señor Villanova, sobre el Estatuto catalán.

Afirmó que los catalanes se consideran en España como un estado dentro de una nación, precisando, dijo, taponar esta tenedencia.

Varios artículos del Estatuto no debe aceptarlos Castilla.

Combate al Estatuto que impide nombrar jueces y magistrados para Cataluña, para afirmar que para conceder el feudo catalán precisa que las Cortes pierdan la vergüenza.

Terminó diciendo que Cataluña puede esperar el Estatuto regional pero no nacional.

Se le ofreció un banquete.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION, YA REPUESTO CONCURRE AL MINISTERIO

El ministro de Instrucción, ya repuesto, concurrió al ministerio, revisando las partidas que aparecían confusas.

FIRMA DE MARINA

El ministro de Marina firmó los decretos de adquisición de carbón para las bases navales.

FESTEJANDO EL NOMBRAMIENTO DE GIRAL

En el domicilio del alcalde se reunieron los miembros que integran el Comité revolucionario local antes de la República festejando el nombramiento de Giral.

LOS COMUNISTAS DE BILBAO INTENTARON MANIFESTARSE.— VARIOS DETENIDOS

Bilbao.—Ayer los elementos comunistas intentaron manifestarse con motivo del aniversario de la revolución bolchevista. La policía disolvió un grupo numeroso de obreros, originando esto carreras y sustos. La policía practicó nueve detenciones.

Hoy la policía ha practicado un registro en un taller de reparaciones de automóviles, establecido en la calle de Pablo Iglesias, encontrando seis pistolas, cuatro cargadores, dos revólveres, 150 cápsulas y un casquillo. El propietario del taller, Gregorio Martínez, ha desaparecido.

UNA CARTA DE CAMBO

Barcelona.—En el acto de inauguración de la Juventud Universitaria de la Lliga Regionalista que se celebró ayer, se dió lectura a una carta que «La Veu de Catalunya» publica en su edición de esta noche, en la que el señor Cambó hace historia de su actuación en el Centro Escolar Catalanista a que perteneció cuando cursó sus estudios en nuestra Universidad.

En el referido escrito dice que todos aquellos que pertenecieron a aquella entidad, además de ocupar cargos brillantísimos en sus respectivas profesiones, también los han ocupado en la vida pública. Añade que los pueblos pueden prescindir de los técnicos porque pueden buscarlos en otros lugares pero no pueden prescindir de los ciudadanos activos que son los que han de dirigir a las multitudes.

A continuación dice que la juventud ha de dar pruebas de un entusiasmo disciplinado y no estéril, y que ha de tener también en cuenta que no sólo está destinada a regir la política de Cataluña, sino que se ha de preparar para intervenir en el Gobierno de España.

Termina la carta con el siguiente párrafo:

«La vida de los pueblos requiere cada día más aptitudes y mayor coraje. Los cobardes, los vacilantes y los indecisos serán siempre vencidos y es preciso que Cataluña se percate de los ideales que emblecen la especie humana para que salgamos vencedores en la batalla contra la demagogia y contra la barbarie materialista que amenaza destruir la civilización cristiana.»

Madrid 10 a las 13

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION A LOS PERIODISTAS

En la madrugada de hoy recibió el

ministro de la Gobernación señor Casares a los periodistas, manifestando que la huelga de Almería terminó y esta tarde o mañana reanudarán los obreros el trabajo.

Hay una nota, añadió, digna de elogio. Como saben, había un pleito entre los obreros de la Unión General de Trabajadores, en la cual figuran los profesionales y los de la Confederación Nacional del Trabajo, que la componen obreros eventuales.

La huelga la provocaron los eventuales, para conseguir la derogación de las disposiciones del Comité paritario.

Los obreros de la Unión General de Trabajadores, se han ofrecido en cesar ellos en el trabajo durante diez días al objeto de que los eventuales, les sustituyan.

Este plazo se aprovechará para formar un censo de trabajadores confeccionándose unas bases de revisión.

Terminado el plazo las bases se aplicarán de un modo absoluto.

Añadió que en Burgos a última hora de anoche, ocurrió un pequeño incidente con un chófer que insultó a las fuerzas del Ejército que prestaban el servicio de vigilancia por las calles.

El jefe de las fuerzas le detuvo ocupándole una pistola y una caja de municiones.

Por último manifestó que había celebrado una conferencia con el gobernador de Burgos, quien le dió cuenta de los sucesos desarrollados el domingo por la tarde.

Añadió también que en Burgos, los diputados vascos, visitaron al gobernador para protestar de los sucesos de Motrico.

El gobernador les contestó que lamentaba lo ocurrido, pidiéndoles que influyan cerca de sus correligionarios para que contengan sus pasiones.

EL DIRECTOR GRAL. DE SEGURIDAD, EXPLICA EL INCIDENTE OCURRIDO AL TENIENTE DE ARTILLERÍA SR. VIDAL, EN BURGOS

El director general de Seguridad señor Galarza al recibir en la madrugada de hoy a los periodistas, manifestó que se enteró de que el teniente de Artillería señor Vidal, herido en los sucesos de Burgos, no lo fué por dar vivas a la monarquía.

Se trata de un hijo del comandante Vidal, antiguo republicano que trabajó contra la monarquía.

El herido, al que se le dieron tres puntos de sutura en la cabeza, llegó hoy a Madrid, relatándole lo ocurrido.

El teniente Vidal se hallaba de semana y al ver que unos obreros trataban de fraternizar con unos soldados, les invitó a que se retiraran, pero otro grupo llegó y gritó: «Ese oficial es monárquico, le condenamos hace tres años». (El señor Vidal lleva solo en Burgos mes y medio).

De pronto se vió agredido por 150, repeliendo la agresión a puñetazos y un soldado lo defendió.

Resaltó el señor Galarza que se trata de un oficial verdaderamente republicano.

MANIFESTACION DE LOS NACIONALISTAS EN BILBAO. — LAS FUERZAS DE SEGURIDAD LA DISOLVIERON

Bilbao.—Se organizó una manifestación de doscientos nacionalistas que se situó frente al Gobierno Civil, destacándose una comisión que visitó al gobernador, protestando también de los sucesos.

La Policía y los guardias de Seguridad les invitaron a disolverse.

Se oyeron gritos de: «Gora Euskari», sonando dos tiros.

Los guardias repelieron la agresión dándose a la fuga los manifestantes.

Fuó detenido Alfredo Ceferino, reconociéndole como autor de los disparos Matricos.

Madrid 10 a las 20 DE LA «GACETA»

La «Gaceta» publica el «modus vivendi» con Francia.

Derogando la orden de julio último que prohíbe los seguros en garantía especial sobre incendios, robos, etc., por alteraciones de orden público.

Reglas referentes a sacrificios por los particulares, de cerdos, para industrializar la carne.

ASCENSOS EN LA BENEMERITA

Los ascensos de este mes en la Benemérita, son los siguientes: dos coroneles, cuatro tenientes coroneles, tres comandantes, siete capitanes, ocho te-

nientes, once alferoces y cinco ingresos.

Madrid 10 a las 22

UNA NOTA SOBRE SUPUESTAS MANIFESTACIONES DE ALCALÁ ZAMORA

El señor Castrillo facilitó una nota que dice:

Hablé telefónicamente con el señor Alcalá Zamora comunicándole los comentarios sobre las noticias que circulaban encargándome manifestara que no ha hecho, ni ha autorizado a nadie para hacer declaraciones ni ofrecimientos, y que, ni los progresistas han dado siquiera pretexto para que el señor Gil Robles pueda decir que pretende atraerles nuevamente a la Cámara para votarle a cambio de la revisión de alguno de los artículos.

Expusimos al señor Gil Robles el contenido de la nota diciéndoles que se alegraba porque, se habrán puesto las cosas en claro.

Madrid 10 a las 24

LOS DESORDENES DE ALGECIRAS

Algeciras.—Las líneas telefónicas y telegráficas que se cortaron fueron reparadas esta mañana.

Se cree que el acto se comió para extender la huelga en la comarca. Aquí escasean los víveres. Patrullan fuerzas del Ejército y de la Benemérita.

La mayoría desea reintegrarse al trabajo.

Madrid 11 a las 0'50

MEDIDAS ANTE LA PERSISTENCIA DE LA HUELGA DE BURGOS

Los señores Azaña, Casares y Galarza conferenciaron sobre Burgos ante la persistencia de la huelga, acordándose enviar más Guardia civil, de diversos puntos de España.

Consejo de Ministros

Madrid 10 a las 20

LO QUE MANIFIESTA EL GOBIERNO AL ENTRAR SOBRE ASUNTOS A TRATAR

A las once menos cuarto se reunió el Consejo en la Presidencia.

El señor de los Ríos dijo que llevaba un decreto sobre el archivo y protocolo.

El señor Casares confirmó que anoche terminó la huelga de Almería, aunque hoy sigue para 24 horas, como protesta por los sucesos.

Añadió que en Palencia y Burgos hay tranquilidad absoluta.

El señor Giral dijo que llevaba la enagenación de 16 buques inservibles y un decreto sobre la patente de navegación.

El señor Azaña dijo, que si tenía tiempo, trataría algo sobre el alojamiento del presidente de la República.

El señor Albornoz dijo, que no sabía

si terminaría hoy la solución del pleito ferroviario.

A LA SALIDA.—LO TRATADO

A la una y media salió el señor Lerroux del Consejo.

Dijo que pidió una consignación para que asista España a la olimpiada de los Estados Unidos, autorizándosele.

Sobre la adquisición del Palacio presidencial nada había en concreto.

En el próximo Consejo pedirá autorización para asistir a la reunión de la Sociedad de Naciones, en París.

El señor Azaña confirmó que en líneas generales, se trató de la adquisición del Palacio presidencial.

El señor Domingo dijo que se admitió la dimisión del rector de la Universidad de Sevilla, sustituyéndole don Estanislao del Campo.

También se admitió la del rector de la de La Laguna.

Del departamento de Guerra se acordó el pase a la reserva del divisionario señor Zubillaga, y relevando del mando de la quinta brigada de Infantería al general Llanos.

De Marina, el expediente de enagenación urgente de 16 buques, dados de baja, y adquisición de material.

Madrid 10 a las 22

MANIFESTACIONES DE LERROUX RELACIONADAS CON EL CONSEJO DE MINISTROS.—LA CÁMARA PRESIDENCIAL

El señor Lerroux, dijo que en el Consejo, se acordó nombrar peritos para que taxen la finca «La Huerta».

El es partidario de que se estableciera el presidente de la República en el Palacio real, aunque sin ocupar todo el inmueble, pero el señor Largo Caballero, dijo que se seguirían las gestiones para adquirir la finca «La Huerta» por la que piden 6.500.000 pesetas.

Se trató de la organización de la casa presidencial.

Su dotación, no se fijó pero incluidos los gastos alcanzaría dos millones.

También dijo el señor Lerroux, que se trató de las peticiones de los estudiantes para que desaparecieran los preparatorios facultándose, para resolver, a don Marcelino Domingo.

La subvención para la olimpiada asciende a 400.000 pesetas.

Comentarios de la Prensa

Madrid 10 a las 20

«LA LIBERTAD»

«La Libertad», estima equivocado el procedimiento de suspender el debate constitucional, por la fiebre depuradora.

«AHORA»

«Ahora» dice que todo aconseja aligerar la discusión de la Constitución.

«EL SOCIALISTA»

«El Socialista» dice que la República inspira optimismo. Elogia la ordenación bancaria.

Los cavernícolas, dice, hacen alarde de bravuconería.

«A B C»

«A B C» dice que quienes quieren monopolizar la libertad, intentaron impedir el mitin de Palencia que autorizaba el Gobierno.

Responder con otro mitin hubiera sido leal y democrático.

«EL DEBATE»

«El Debate», refiriéndose al mitin de Palencia, dice que los católicos no hicieron alarde de majeza, ni provocación.

Las Cortes Constituyentes

Madrid 9 a las 24

EL SUELDO DEL PRESIDENTE SERA DE UNOS CUATRO MILLONES

Parece que en el Consejo de mañana se hablará de los gastos del Presidente de la República cuyo sueldo será de unos cuatro millones.

LA JUNTA CENTRAL DE LA REFORMA AGRARIA.—REUNION

Se reunió la Junta Central de reforma agraria, discutiéndose las bases sobre crédito general.

Don Lucio Martínez se opuso a la discusión por estar la cuestión en el Parlamento. El crédito se estudiará en todas sus manifestaciones.

También se ocuparon del aspecto jurídico y de las juntas locales, estudiándose la creación de otras.

Madrid 10 a las 22

LA SESION DE ESTA TARDE EN EL CONGRESO.—DESANIMACION.—SIGUE EL DEBATE CONSTITUCIONAL

A las cinco menos cinco comienza la sesión del Congreso presidiendo el señor Besteiro.

La Cámara está desanimadísima y en las tribunas hay gran concurrencia.

En el banco azul, los señores Azaña y de los Ríos.

El presidente pide a las minorías representantes para constituir la comisión que ha de entender en el asunto deluplicatorio a don Ramón Franco.

Llegan los señores Casares y Largo Caballero.

Se reanuda el debate constitucional. Entra el señor Lerroux.

El señor Jiménez Asúa dice que se acepta la enmienda del señor de los Ríos con ligeras modificaciones al título VII que trata de los Consejos técnicos.

Promete el cargo don Narciso Vázquez de Lemus que actuó de presidente de edad en las Cortes.

Se convierte en dictamen la enmienda del señor de los Ríos, votándose el voto particular de los señores Alomar y Xirau Palou pidiendo supresión de dicho título.

El voto es rechazado por 71 contra 36.

El señor Ayuso presenta una enmienda en la misma petición del señor Alomar.

Dice, que aunque se ha rechazado el voto del señor Alomar, idéntico a su enmienda, ésta debe votarse vista de que van llegando más dictámenes.

El señor de los Ríos, ocupa el escaño entre los socialistas.

Se acuerda la votación nominal la enmienda del señor Ayuso.

El señor Botella, desde el banco la Comisión, dice que el título referente a Consejos técnicos debe desaparecer aunque se acepten, en ocasiones, asealamientos.

INTERPELACION SOBRE LOS SUCCESOS DE PALENCIA, POR UN MUNDO

El señor Unamuno mostró interés en conocer exactamente lo del mitin de Palencia.

Cree, que no se debió entorpecer el acto.

Sobre el debate constitucional dice, que ningún diputado, por ministerio que fuera, creará de buena fe, que la Constitución puede durar seis años por pecar de ambigüedad.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL.—MARTINEZ BARRIOS DA UNA NOTA

Se reunió la minoría radical existiendo expectativa.

Al terminar, el señor Martínez Barrios facilitó una nota que dice: Conocidos todos los detalles de lo ocurrido en la sesión secreta del viernes, la minoría manifestó que su presidente interpretó acertadamente la voluntad del grupo.

SE COMENTA LA CONDENACION A EMILIANO IGLESIAS

En los pasillos se comentaba lo que implicaba la nota de los radicales, la condenación a don Emiliano Iglesias por los radicales.

Madrid 10 a las 24

SE APRUEBA LA ENMIENDA DEL SR. AYUSO. — DISCURSO DE FERNANDO DE LOS RIOS

Se vota la enmienda del Sr. Ayuso aprobándose por 136 votos contra 109, desapareciendo el dictamen.

El señor Castrillo defiende la existencia del Consejo de Estado.

El Sr. Rodríguez Pérez, por la Comisión, dice que la votación recaída en nada perjudica la enmienda de don Fernando de los Ríos.

Este explica el fundamento que movió a los socialistas para pedir la pluralidad de los órganos asesores, para que no se repitan los fracasos constitucionales del pasado siglo.

El órgano técnico enlazaría con la acción del pueblo, que asesoraría al Gobierno y al Parlamento.

Cita el caso de Inglaterra.

No podemos vivir desatendidos de lo que es una imperiosa necesidad (Aplausos).

El Sr. Botella disiente del parecer del Sr. de los Ríos (D. Fernando).

El Sr. Besteiro se lamenta de que en el banco de la Comisión se hallen emitiendo opiniones distintas.

Propone se aplace el Título VII hasta que la Comisión delibere y se discuta el VIII, que trata de Justicia.

Así se acuerda.

El Sr. Clérigo consume un turno en contra.

Ensalza la personalidad del señor de los Ríos, mostrándose enamorado del sistema inglés.

En vista de que se ausentan diputados el señor Salazar propone que se suspenda la discusión.

A las siete y media se reúne la Cámara en sesión secreta.

INTERPELACION POR LOS SUCCESOS DE PALENCIA

D. Abilio Calderón ha anunciado una interpelación al Ministro de Gobernación por los sucesos de Palencia.

¿DIMITIRA GALARZA?

Se rumoreó la dimisión del señor Galarza, con motivo de su reunión con los señores Azaña y Casares.

El Sr. Casares dijo que era fantástico

Mañana

EL RUISEÑOR

CANTARÁ PARA VD.
: EN EL PRINCIPAL :

Jueves de moda Jueves de moda

ELSE ELSTER
ARTHUR ELL

COMEDIA SENTIMENTAL

DIALOGO MUSICA EFECTOS ROMANZAS

Cine Moderno

HOY

a las seis

El forzado de Cayena por Agnes de Este- rhey y Jean Murat

Jueves: **JUGAR CON EL FUEGO** (sonora) por Joan Crawford y **EL ALMA DE LA FIESTA** hablada en español por Charles Chasse.

Tirando a dar (sonora) por Richard Dix

NOTA: El Salón estará perfumado con perfumes IVELIA.

MANIFESTACIONES DE GALARZA SOBRE EL ASUNTO CON EL SR. MARCH

El Sr. Galarza dijo que circulan rumores de los amigos del Sr. March. Este, dijo, se equivoca diciendo que actuó de Juez y Fiscal; siempre he sido lo último.

Madrid 11 a las 0'50
REANUDA LA SESION PUBLICA

A las 11 menos veinte se reanuda la sesión pública, presidiendo el señor Besteiro. Este leyó el dictámen de la Comisión Depuradora, levantándose seguidamente la sesión.

MANIFESTACIONES DE BESTEIRO SOBRE EL ASUNTO CON EL SR. MARCH

Al terminar la sesión pública el señor Besteiro nos manifestó que calaba que mañana estaría ultimado el dictámen del título VII, continuando el del VIII.

Habría sesión nocturna para discutir el proyecto de ley referente al Jurado y otro respecto a la ordenación de la carrera.

La sesión secreta del Congreso

Madrid 11 a las 0'30 (Urgente)
SE ACUERDA LA INCOMPATIBILIDAD DEL SR. MARCH

Después de una laboriosa sesión secreta, se votó el dictámen de la Comisión Depuradora, aprobándose por 194 bolas negras contra 4 blancas, funcionando al Sr. March, moralmente, en idéntica forma de como se acordó con el Sr. Iglesias.

Madrid 11 a las 0'50
SE ACUERDA LA INCOMPATIBILIDAD DEL SR. MARCH

Después de una laboriosa sesión secreta, se votó el dictámen de la Comisión Depuradora, aprobándose por 194 bolas negras contra 4 blancas, funcionando al Sr. March, moralmente, en idéntica forma de como se acordó con el Sr. Iglesias.

Madrid 11 a las 0'50
SE ACUERDA LA INCOMPATIBILIDAD DEL SR. MARCH

Después de una laboriosa sesión secreta, se votó el dictámen de la Comisión Depuradora, aprobándose por 194 bolas negras contra 4 blancas, funcionando al Sr. March, moralmente, en idéntica forma de como se acordó con el Sr. Iglesias.

Madrid 11 a las 0'50
SE ACUERDA LA INCOMPATIBILIDAD DEL SR. MARCH

Después de una laboriosa sesión secreta, se votó el dictámen de la Comisión Depuradora, aprobándose por 194 bolas negras contra 4 blancas, funcionando al Sr. March, moralmente, en idéntica forma de como se acordó con el Sr. Iglesias.

Madrid 11 a las 0'50
SE ACUERDA LA INCOMPATIBILIDAD DEL SR. MARCH

Después de una laboriosa sesión secreta, se votó el dictámen de la Comisión Depuradora, aprobándose por 194 bolas negras contra 4 blancas, funcionando al Sr. March, moralmente, en idéntica forma de como se acordó con el Sr. Iglesias.

Madrid 11 a las 0'50
SE ACUERDA LA INCOMPATIBILIDAD DEL SR. MARCH

Después de una laboriosa sesión secreta, se votó el dictámen de la Comisión Depuradora, aprobándose por 194 bolas negras contra 4 blancas, funcionando al Sr. March, moralmente, en idéntica forma de como se acordó con el Sr. Iglesias.

Madrid 11 a las 0'50
SE ACUERDA LA INCOMPATIBILIDAD DEL SR. MARCH

támen presentado por la Comisión Depuradora, suprimiéndose la segunda parte que decía de continuar las investigaciones por la Comisión general de Responsabilidades.

El señor Guerra del Río volvió a insistir sobre su situación y entonces el Presidente declaró que podía estar tranquilo pues hasta ahora no se encontraba comprendido en caso especial.

El dictámen quedó redactado en la siguiente forma:

«La Comisión parlamentaria ha examinado la participación que pudiera tener el Sr. March en el hecho que motiva la declaración de incompatibilidad de don Emiliano Iglesias, y por la índole de aquel y la forma que se desarrolló el mismo, se ha llegado al convencimiento moral de que el señor March se ha hecho acreedor a idéntica sanción impuesta al Sr. Iglesias.

En su consecuencia propone a la Cámara que se declare la absoluta incompatibilidad del señor March en las Cortes Constituyentes.

Seguidamente se votó por bolas resultando 194 negras y 4 blancas, aprobándose el dictámen.

Ultimas noticias del Extranjero

REFERENCIAS DEL BANQUETE CON MOTIVO DE LA INSTALACION DEL LORD MAYOR.—DISCURSO DEL EMBAJADOR DE FRANCIA

Londres, 10.—Con motivo de la instalación del nuevo Lord Mayor, se celebró en el Guildhall el banquete tradicional en el que tomaron parte los miembros del gobierno, el cuerpo diplomático, numerosas personalidades de la política, de las finanzas, y del comercio.

Tomando la palabra en nombre del cuerpo diplomático, el embajador de Francia, Defauriat, declaró que nunca como ahora, el mundo civilizado, y particularmente Francia, se había dado cuenta hasta qué punto es necesario para el bienestar del género humano que se mantenga el prestigio y las grandes tradiciones de Gran Bretaña.

En el discurso que Mac Donald pronunció, se refirió a la crisis mundial y declaró que la situación exige que los estadistas de todas las naciones busquen de común acuerdo una base sólida sobre la cual el mundo podrá reedificarse. Europa necesita un período de paz que le permita readaptar su vida económica, y poner fin a unas obligaciones que no se pueden satisfacer sin perjudicar a las naciones interesadas. Fué con el mayor gusto que el gobierno británico vio efectuarse el viaje de Laval a Washington, pues espera que dicho viaje irá seguido por el acuerdo entre Francia y Alemania, esencial para la restauración de Europa.

Referente a la baja de la libra esterlina, Mac Donald dijo que las causas de la misma se deben buscar en las condiciones económicas exteriores y que la estabilización será imposible tanto tiempo como esas condiciones no mejoren. Mientras tanto, la política británica debe preocuparse de mantener el poder y compra de la libra, en el interior, y de crear unas

condiciones necesarias para la vuelta al patrón oro.

AUMENTAN LOS SIN TRABAJO ALEMANIA

Berlín, 10.—Según las estadísticas publicadas el día 31 de octubre último, el número de los obreros sin trabajo en Alemania aumentó de 138,000 en la segunda mitad del mes de octubre, siendo la cifra total de cuatro millones 622,000.

El aumento desde la cifra más baja hacía la mitad del verano, hasta el fin de octubre ha sido este año de 668 mil; durante el mismo período del año anterior, había sido de 617,000; pero la cifra más baja este año fué mucho mayor que en 1930.

LA NOTA ACEPTANDO LA TREGUA DE ARMAMENTOS POR UN AÑO

Ginebra, 10.—El texto de la nota aceptando la tregua de armamentos de un año causó sensación en la Liga de Naciones, en razón de las importantes reservas que se hacen. China declara que la suerte de la tregua dependerá de la actitud de la Liga para con el conflicto chino-japonés, pues si la dos columnas de la paz, es decir, la Liga de Naciones y el pacto Kellogg se derrumban, debido a desgraciadas circunstancias, el gobierno chino, como también el pueblo, sentirán profundamente verse obligados a subordinar todas las tareas a la de preparar una defensa nacional eficaz.

Se ha recibido nos notas más, referentes al conflicto de Manchuria: una de China, afirmando que lo que sucedió en Tien-Tsin fué debido a maltrato de los japoneses; y una japonesa, llamando la atención de la Liga sobre la gravedad de la situación causada por la ofensiva china cerca del río Nonni y afirmando que las tropas japonesas se retiran, en razón de la superioridad numérica de los chinos, que son diez veces más que los japoneses.

Noticias Suelas

Madrid, 9 a las 29

MATO A UNO EN 1910 Y SE PRESENTO ARREPENTIDO

San Sebastián.—Se ha presentado a las autoridades Lázaro Garaycochea que en 1910 mató a un obrero, logrando escapar a Francia. Ahora regresa arrepentido.

NO HAY LEPROA EN MADRID

Había circulado con insistencia el rumor de que en Madrid se habían presentado algunos casos de lepra, seguidos de otros de defunción.

El director general de Sanidad desmintió terminantemente que hubiese ocurrido ningún caso de lepra. Tampoco el inspector de Sanidad, señor Badojo, conocía ningún caso de lepra, asegurando que los rumores eran absolutamente falsos.

Madrid, 9 a las 22

UN CABLE DE ALTA TENSION MATA A CINCO OBREROS

Segovia.—Un equipo compuesto de Mariano Navas, Vicente Navas, Vicente García, Fausto Emmas, Juan Cantalapiedra, Leandro Díaz, Gabriel

Hernández e Isidoro Fuentes, tendían un cable telefónico bajo el puente del ferrocarril, cuando se desprendió un cable de alta tensión, resultando los cinco primeros muertos, y los otros tres heridos.

VUELCO DE UN AUTO.—HERIDOS

Melilla.—En la carretera de Layo volcó el automóvil del jefe de Intervención señor Muñoz Grande.

Resultó herido éste y su señora, y un amigo de la familia que se fracturó una pierna.

Noticias de Barcelona

CLAUSURA DE UN CENTRO COMUNISTA

Ha sido clausurado el centro comunista de la calle de Amalia, deteniéndose a cuatro individuos sospechosos que se encontraban allí.

MITIN SOCIALISTA SUSPENDIDO POR EL DELEGADO DEL GOBIERNO.—LOS GUARDIAS DE ASALTO DESPEJAN EL LOCAL

En el Teatro Marina, tuvo lugar un mitin socialista organizado por la Unión Socialista, que está separada del partido socialista español.

Fueron de tal rigor los oradores en sus ataques, que el delegado del gobernador, después de llamar la atención repetidas veces a los oradores, suspendió el mitin.

Después de suspendido los oradores pretendieron continuar, entrando los guardias de asalto y despejando el local.

Barcelona 10 a las 23

EL CONSEJERO DE LA GENERALIDAD SEÑOR VIDAL ROSELL, DIMITE DE SU CARGO

En el Consejo de la Generalidad celebrado ayer, se trató de las declaraciones del consejero señor Vidal Rosell, publicadas en el diario «Crisol».

Después del acuerdo unánime del Consejo sobre estas declaraciones, el consejero presentó la dimisión siéndole aceptada.

Antes de proveer la plaza será consultada por el presidente con la entidad política que representa el consejero dimitido.

Este manifestó que las declaraciones son hechas suyas, personales, debido a no haber querido la Generalidad intervención en la redacción del Estatuto por parte de la política de su partido que es el socialista.

Durante el Consejo estuvieron en la Generalidad un grupo de individuos de La Falç para pedir la dimisión.

Los ánimos estaban excitados, hasta llegaron a quitar el lettero del señor Vidal de la puerta de su departamento. Al enterarse de la dimisión marcharon todos tranquilamente.

EN LA UNIVERSIDAD SE DIERON TODAS LAS CLASES.—EXPLOSION DE UN PETARDO.—MEDIDAS ADOPTADAS

En la Universidad se dieron todas las clases sin excepción.

A la entrada y salida de las clases hubo algunos alborotos, pero sin dejar de entrar.

A las doce y media explotó un petardo frente a la puerta de la Universi-

dad sin causar daños ni lesiones.

El gobernador ha manifestado que mañana se reemprenderán los cursillos de los maestros, suspendidos ayer por las coacciones que se efectuaron.

El rector ha tomado medidas para evitar estos actos, y lo mismo ha hecho la autoridad gubernativa.

Se ha evitado que ciertos intrusos se mezclen con los estudiantes.

EL MINISTRO DE ECONOMIA SALE PARA MADRID

Ha regresado de Mallorca el ministro de Economía, quien salió para Madrid en el expreso de la noche.

Viene muy satisfecho de las atenciones que han tenido con él las autoridades y el pueblo de Palma.

EL TRABAJO EN EL PUERTO

Solucionada la huelga del puerto en los obreros del carbón vegetal, se reintegraron todos al trabajo.

En los demás muelles también se ha trabajado sin distinción de sindicatos, sin que ocurrieran incidentes.

Se escardaron 33 buques, tomando parte 2733 obreros.

COSTA DEU

Baleares fuera de Baleares

Madrid 10 a las 13

MANIFESTACIONES DEL SR. CASARES SOBRE EL INCIDENTE OCURRIDO EL DOMINGO ULTIMO EN EL TEATRO LIRICO

El ministro de la Gobernación señor Casares al recibir a los periodistas les manifestó que en Palma de Mallorca durante una fiesta de gala celebrada el domingo último, el capitán de Intendencia de la Armada don Julio Otero, gritó ¡Viva el rey!

El público se levantó de sus asientos, prorrumpiendo en vivas a la República. El gobernador le multó al principio con 1,000 pesetas, y después rebajó la multa a 500.

Yo, dijo el señor Casares, he rectificado la sanción impuesta a dicho capitán y he dispuesto que se le confine por cuatro meses en Granda de Saline (Oviedo), en virtud de los preceptos del artículo 1.º de la ley de defensa de la República.

MENCHETA

VIGILAD VUESTRO ESTOMAGO

Muy pocos pacientes dedican la atención necesaria a los primeros síntomas de un disturbio estomacal. Las más temibles afecciones estomacales tienen un origen benigno, empezando con ligeras molestias del tramo digestivo, tales como pesadeces, flatulencias y una vaga sensación de dolor después de las comidas; que después de cierto tiempo dan lugar a manifestaciones de orden crónico, algunas veces graves. Dedicad desde el período inicial la mayor atención a combatir tales disturbios estomacales, tomando al primer síntoma de dolor, media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua caliente. La Magnesia Bisurada no solamente neutraliza el exceso de acidez, causa de la mayor parte de los disturbios mencionados del aparato digestivo, sino que además suaviza y protege los delicados epitelios de la cavidad gástrica. La Magnesia Bisurada se vende en todas las Farmacias. Los Médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

La carne y su valor alimenticio

Es bien sabido que ningún alimento tiene tanto poder nutritivo como la carne, pero también lo es, que hay muchos organismos a los cuales la carne no les sienta bien; precisamente para dichos organismos delicados se ha creado la conocida Carne Líquida del Dr. Valdés García, cuyo producto tiene la ventaja de conservar todo el gran poder nutritivo de la carne, sin ninguno de los inconvenientes que para muchos pacientes ofrece dicho alimento cuando es sólido.

ANTOINETTE MODES
Sombreros y pieles para Señora
Visite nuestros salones y se convencerá del buen gusto que reúnen nuestras colecciones
Juliá, 2, pral. (junto Brossa)

RIALTO HOY
Esclavas de la Moda
CARMEN LARRABEITI
Noticiero Fox Alfombra mágica
Dibujos senoras
Proximamente: **MAMA** por Catalina Bárcena. G. Martínez Sierra, autor. Don Benito Perojo, Director.

Todos los días a las 3 y media
Aparato Western Electric

¡Automovilistas!

No dejéis de ver

Hoy mismo la Nueva remesa recibida de Automóviles usados repasados en mis talleres

FIAT 8 HP. Sedán 4 plazas
 CITROEN torpedo 10 H.P. 5 plazas 4 frenos
 CITROEN 10 HP. 5 plazas 4 frenos
 CITROEN 10 HP. 5 plazas 4 frenos
 BRASIER 8 HP. Sedán 4 plazas
 CITROEN 10 HP. Falac Cabriolet 4 plazas
 ERSKINE seis cilindros Sedán 5 plazas
 CITROEN 5 HP. Cabriolet 2 plazas
 CITROEN 11 HP. 7 plazas Sedán último modelo (casi nuevo)
 ESSEX seis cilindros Conducción interior 5 plazas 4 frenos (casi nuevo)
 B N C Cabriolet 8 HP. 4 plazas
 CITROEN 10 HP. Sedán 5 plazas (carrocería especial)
 LA LICORNE torpedo 8 HP. 4 plazas
 BRASIER 10 HP. Sedán 5 plazas
 TALBOT 7 plazas torpedo 12 HP.
 CITROEN 5 HP. torpedo 3 plazas último modelo

FACILIDADES DE PAGO

Si es Vd. buen comprador no saldrá sin au'o

A. BIBILONI

Aragón, núms. 14 al 18

Teléfono Automático 1705

En el listín figuran equivocados los dos números

Vean en el suplemento de la guía

BAJA DE NEUMATICOS

para camiones

32 x 6 Reforzados nuevos tipos a 725 Pesetas

32 x 4 1/2 Reforzados nuevos tipos a 175 »

GARAGE GOMILA

Avda. At. Mau a, 11 - 13

Teléfono, 1.123

CALEFACCIÓN

CENTRAL INSTALA DESDE

750 PESETAS

LA TÉRMICA, S. A. PRESUPUESTOS GRATIS

BARCELONA - PALMA DE MALLORCA - MADRID

ES LA CASA INSTALADORA QUE MÁS REFERENCIAS TIENE EN BALEARES Y CATALUÑA

MÁS DE 100 INSTALACIONES EN MALLORCA

entre ellas los edificios del AYUNTAMIENTO y DIPUTACIÓN en Palma



TENEMOS PERSONAL Y ALMACÉN

BIEN PROVISTO EN PALMA

Dirigirse: SANTO DOMINGO, 22 y 24

José Casanovas

TELÉFONO 358

RECAUCHUTAJE Y REPARACION

de Neumáticos y Cámaras

Procedimientos modernos

CASA CODINA

Unión 8

PALMA

Salones Confortables

Sillerías Modernas

Camas turcas

TAPICERIA INGLESA

Santo Cristo, 4

(Plaza Santa Eulalia)

TIR. LA ALMUDAINA

Grupo mixto de Artillería

Necesitando este Grupo adquirir las prendas que a continuación se expresan, se abre concurso para que, los constructores que lo deseen, puedan presentar modelos y proposiciones en la oficina de Mayoría antes del día 5 de diciembre próximo.

Para este concurso se tendrán en cuenta las siguientes condiciones:

1.ª—Las prendas reunirán respecto a precio, características de calidad, confección, forma y dimensiones, las condiciones que fija la orden circular de 19 de diciembre de 1930 (D. O. núm. 287).

2.ª—Los concursantes presentarán la documentación que determina la orden circular de 27 de marzo de 1931 (D. O. núm. 73), y se atenderá a lo que la citada disposición prescribe sobre garantías, pagos, condiciones de adjudicación descuentos y demás normas generales.

3.ª—El total de la adjudicación se entregará en el término de sesenta días, después de notificada aquella.

4.ª—Los modelos no aceptados deberán ser retirados del almacén en el término de quince días, pasando a ser propiedad del Cuerpo los no retirados en dicho plazo.

5.ª—El importe de este anuncio se rá cargado a los señores adjudicatarios o prorrateo.

PRENDAS QUE SE CITAN

Guerreras de algodón, 1.000; Zapatos, 800; Chalecos de abrigo, 400; Pañuelos, 1.000; Trajes monos, 40. Palma 5 de noviembre de 1931.

500 plazas cartero

convocadas; para varones de 18 a 30 años (Gaceta 24). Exámenes en Mallorca. Preparación por correspondencia. Escribir: Instituto «Perfección», Vialomat, 101, pral., Barcelona. (Incluir 35 ctms. en sellos).

Maestra

Se necesita para dirigir Colegio de 1.ª Enseñanza. Razón: Morey, 5.

Compañía Trasatlántica

Servicios del Mes de Noviembre de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Novbre., de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Novbre., de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Novbre., de Valencia el 8, de Alicante 9, de

Servicios tipo Gran Hotel. T. S. H. - Radiotelefonía Capilla Orquesta. Las comodidades y trato de que disfruta al pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servicios por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA LAS BELLAS, 8, Barcelona, y en la Agencia en PALMA, Plaza de Godí, n.º 8.

Málaga el 10 de Cadiz el 12 y de Vigo para New York Habana y Santiago de (fac.)

Próxima salida el 7 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Novbre., de Valencia el 26, Málaga el 27 y de Cadiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayma Puerto Cabello, Curacao Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 25 de Diciembre.

Neumáticos de ocasión

3	Neumáticos	730 x 130
1	»	775 x 105
1	»	30 x 5'25
1	»	30 x 5'00
1	»	30 x 4'50
2	»	32 x 6'00
2	»	29 x 5'00
1	»	28 x 4'75
2	»	29 x 4'75
1	»	12 x 45
2	»	14 x 50

PEDRO BARBARIN

TELEFONO, 1-2-2-3

Borne esq. Gran Vía

Calefacción Central

y Cocinas emplead los carbones Ingleses y Asturianos

FELGUEROSO

Telefonar al 1.848

Almacén Calle Molino

(Frente Fábrica Gas)

Se sirve a domicilio

Agente — JOSE PONSETI

Teléfono 1227

Piano 110 duros

En muy buen estado se vendé Calle Obispo Maura, 151.

OJO

Se previene a los compradores de lámparas no dejen sorprender su buena fe con cierto tipo de lámpara de reflector forma cebolla que se ofrece en los domicilios particulares como de un consumo reducido y gasta tres veces más de lo marcado.

Prensas de aceite

Se venden

Una de cuatro columnas nueva. Una de dos columnas usada. Informes «Juan Pieras» Fundación, Calle de Caro, STA. CATALINA.

Se alquila

piso amueblado de gran capacidad con bajada al mar, jardín, calefacción central y espléndida terraza. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

BARCELONA

HOTEL RITZ

250 HABITACIONES CON BAÑO PARTICULAR

Habitación con baño, des 14 15 Pts.

Pensión completa, desde 35 Pts.

Dirección telegráfica RITZOTEL

Piano 120 duros

buen estado urge vender. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

Encontrado

rueda de auto, abandonada, se volverá a quien acredite ser su dueño. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

Empleado

Se desea poseyendo los idiomas ALMAN, INGLES Y FRANCES. Dirigirse por escrito indicando tensiones a número 15, «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

Lámparas Z

participa a todos sus clientes que de servir cualquier tipo de lámparas en un plazo de 48 horas.

Representante para Baleares

SEBASTIAN SALAS PONS

Avda. Estanislao Figueras, 125 PALMA

Compraría

de ocasión una nevera usada pequeña. Darán razón Avda. Antonio Maura, n.º 38.

PLATERIA C. MIRÓ

Casa que se dedica a comprar oro, plata, objetos antiguos, espalmatorias que estropeadas y dentaduras postizas. No equivocarse Jaime II, 25 (frente fábrica paraguas).